

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

DOS MILLONES de pesetas a liquidar con el 50 por 100 de baja

en pañería, lanas, algodones y forrería, en los nuevos almacenes de **Alonso y Compañía Limitada** Calle Luis Vives, 3, entresuelo (detrás del café El Siglo)

Ventas al por mayor y detall - - - Teléfono 249

DESDE MADRID LA POLITICA

CAUTELA

Ha dicho el señor Maura que la política le importa un bledo, y el señor Cierva que no quiere oír hablar de tal cosa. Los demás personajes y personajes de nuestra escena parlamentaria no opinan del mismo modo.

¡Hay que ver cómo se mueven, los de todos los bandos, aunque poniendo en sus pasos la mayor prudencia! Se han convencido de que no está el ambiente para maniobras descaradas, impúdicas, como las de tiempos no lejanos, y caminan cautelosamente.

Por eso, la anunciada Asamblea de los conservadores se va aplazando y se prepara, con habilidad y cautela, la elección de jefe. Llegan los que andan en los preparativos, hasta a querer envolver al señor Cierva. Desean que la Asamblea la presida el señor Sánchez de Toca; que sean citados a la reunión los ciervistas, y que se comprometan todos los concurrentes a votar por jefe al que reúna mayoría de votos. Los ciervistas no están decididos a aceptar tal invitación, esperando que resuelva el ministro de la Guerra, cuando conservadores influyentes le hablen del asunto.

Se ve, pues, que por el lado conservador se hace política, mucha política, pero trabajando con cautela, para evitar complicaciones. Los que organizan tal Asamblea, en la forma expuesta, olvidan lo sucedido en la liberal, en la que se disputaron la jefatura Moret y Montero Ríos. ¿Quedarán sumados los vencidos a los vencedores? ¿Se sometieron nunca los moretistas a los moneristas?

También por el lado liberal se hace política, caminando del mismo modo, con prudencia. ¡Puede darse un tropezón!

El conde de Romanones empezaba a desafiarse, y don Melquíades Álvarez ya había lanzado notas agudas, cuando el gobierno adoptó el acuerdo de reunir las Cortes el día 20 del actual. Ambos personajes han tenido que dar el paso atrás, para colocarse hábilmente.

Los liberales se jactan de que haya prevalido su criterio en el gabinete, manifestando que, en caso contrario, se habría planteado la crisis. Hacen alarde de que llevan la dirección del gobierno, y afirman que después del ministerio Maura no queda otra solución que uno liberal.

Pero aquí empiezan las cavilaciones. ¿Cuánto tiempo llevan los jefes sin poder ponerse de acuerdo, a pesar de los muchos intentos que se han realizado para tal fin? Ellos hablan de la conformidad de pensamiento, de unos y otros, pero ¿en qué? ¿Cuántas veces han proyectado un programa, que no parece!

Veremos si en el magno problema de Marruecos, al ser debatido en el Parlamento, llegan los jefes liberales a una inteligencia. Eso sería algo para el porvenir. Hasta ahora todos piensan y callan, temiendo soltar prenda. ¡Si tendrán formado juicio concreto! Salen del paso, con las vulgaridades de siempre, de que los momentos no son propicios para declaraciones. ¡Y el país está desorientado, sin un criterio, sin un guía, sin saber cuál va a ser la política de España en África!

La política general se ha complicado con ciertas indicaciones del marqués de Cortina. El ministro de Marina ha dicho que la lucha del momento es saber si van a reorganizarse los partidos o gobernarán, después del gabinete Maura, otro ministerio de coalición. En esto se complica al señor Lerroux y da a entender que el extralógico, que se ha quedado solo (¿dónde están ya las masas radicales?), pudiera ser factor con que contasen ciertos coligados.

En su anterior artículo, que los liberales no se atreverían a derribar al gobierno, por no encontrarse en condiciones de encargarse del Poder público.

En la forma en que se encuentran los grupos—que queda expuesta clara y sencillamente—es difícil anticipar un juicio, sobre la próxima campaña parlamentaria. El gobierno tiene fe en que ha de vivir, y al decir el gabinete, me refiero, con especialidad, a los señores Maura, Cambó y Cierva. Una prueba de ello, es que el ministro de Hacienda prepara el proyecto de presupuestos, leyes tributarias, el arancel, la prórroga del privilegio del Banco de España, y que el señor Maura confía—y así lo manifiesta a sus amigos—en que será resuelta también por las Cortes la importantísima cuestión ferroviaria.

Se ha visto que el ambiente no es favorable a maniobras ni zancadillas. No es de creer que puedan prosperar en debate como el de Marruecos, fundamental para la vida de la nación. Pero como todos se mueven...

M. Madrid 2 de octubre de 1921.

De nuestra colaboración

Cartas de un europeo en Africa

El Tercio de Voluntarios o Legión Extranjera que todavía no nos hemos puesto de acuerdo acerca de su denominación, es el último grito de la moda. Cronistas, informadores, reporteros, cuentan los menores detalles de la actuación de esta tropa, y registran cuidadosamente los gestos, las palabras y hasta la manera de andar de cada legionario. En pocos días nos han dado un buen número de héroes, y los panegiristas han llegado a erigirlos en jueces severos de la conducta que observan los demás soldados. Ese cabo del Tercio que fué expulsado de un regimiento por vicios vergonzosos contra la honrilla, resulta ahora una figura saliente, digna de ser imitada. A otro que quedó deshonrado por esta, se le ensalza, porque es valiente. Resulta, pues, que la valentía es una virtud, a cuya sombra pueden vivir todos los vicios.

Libremos Dios de desafinar en el concierto de cánticos al Tercio; temeríamos ser juzgados de poco patrióticos. Pero tampoco podríamos superar el coro de madrigales enamorados que a los caballeros del Tercio dedican otras plumas. Sólo nos permitimos un juicio llano, poco literario y menos arrobador.

El Tercio o Legión es una buena tropa, por tres razones: primera, que sirve de estímulo a las demás unidades, caso de que éstas necesitan otro que el de su patriotismo; segunda, que era necesario tener fuerzas combatientes de primera línea europeas, a fin de que los regulares, esos magníficos soldados, no se tuvieran por el único elemento de combate, y tercera, porque siempre ahorra sangre de españoles, útiles en otra manifestación de actividad, y en la que, según parece, los legionarios no encontraron puesto.

Pero, ocurre, que nuestro temperamento, un tanto propenso a la exageración y al entusiasmo sin medida, nos lleva por un camino peligroso: el de que el ejército peninsular se duela del poco caso que hacemos de él y de la poca confianza que nos inspira. Si hubiéramos de creer lo que dicen esos voluptuosos panegiristas del Tercio, pensaríamos que los regimientos y los escuadrones que España envió a Marruecos, no tenían reservado otro papel que el de compararse. Y nosotros podemos testimoniar que nada constituirá error tan grande ni desagradecimiento más inmerecido. Podrán venir los soldados peninsulares con escasa instrucción y poco entrenamiento, pero ninguno del Tercio les aventaja en consciencia del deber militar y en firme propósito de cumplirlo. Y si el soldado que dejó el libro, la herramienta, el hogar, la familia, que no vino a África arrastrado por la corriente de una vida turbia, sino porque la defensa de España le llama, si este soldado está en su puesto calladamente, sin alharacas, sin fanfarronería, sin teatralidad, sin exhibicionismo, ¿no merece nuestra admiración? No vino impelido por el hambre, ni buscando un asilo, ni a esconder vergüenzas, ni desesperado, ni en un momento de obcecación,

ni por apuesta de café, ni por despecho, vino porque el nombre de España estaba en peligro. Nada más que por eso, sencillamente, sin chambergo ni mote, aquí están el rico y el pobre, el ciudadano y el campesino, el letrado y el labriego de España. No cobran prima de ochocientos pesetas, ni reciben un duro diario de salario, ni luchan por el botín, porque la guerra no es para ellos ocasión de hartazgo después del ayuno, ni sienten distinciones crueles que necesiten víctimas. Toma la guerra como deber doloroso y no como manera de ocupar energías que en otros campos no encontrarán aplicación.

Los del Tercio se alistaron por la duración de la campaña, es decir, hasta que se reconquisten las posiciones perdidas en la región de Melilla. Luego se irán con aires de matones, volverán a la vida turbia a buscar la comida en otras peñas y en otros botines. Estos soldados calladitos y modestos, en cambio, seguirán la dura tarea de ocupar tierra enemiga año tras año, acuchado por la emboscada, el paludismo, la tifoidea. Y nosotros, pasado el momento de entusiasmo novelesco, cuando volvamos al desdén con que miramos la cuestión de África española, olvidaremos a estos muchachos que luchan sin remoqueques, sin teatralidad y sin camisa...

Desde las columnas de LAS PROVINCIAS quiero enviar a esos soldados con historia limpia y conciencia tranquila, la expresión de mi viva simpatía. Si España llega a establecer su soberanía en Marruecos, a ellos se lo deberemos. El Tercio es una nube veraniega con mucho aparato y poca agua; lo que prepara la buena cosecha de la tierra es la lluvia silenciosa que cae menudita y seguida.

ANTONIO AZPEITUA. Tetuán, septiembre 1921.

NUEVA EXPEDICIÓN Más enfermos de Melilla a Valencia

Noticias oficiales aseguran que en breve llegará a nuestra ciudad una nueva expedición de soldados enfermos, procedentes de Marruecos. El administrador del Hospital provincial visitó ayer mañana al presidente de la Diputación, para darle cuenta del aviso, y como la Corporación provincial ya se pronunció en el sentido de poner a disposición de nuestros soldados todo cuanto fuese necesario para el restablecimiento de la salud perdida en defensa del honor nacional, el señor Bontrosa, en nombre de la entidad que preside, ha ofrecido 160 camas en los establecimientos de Beneficencia y Misericordia, dando la mayor suma de garantías que con las instalaciones allí realizadas ya a este fin, estarán debidamente atendidos.

Aunque no está fijada la fecha, ni el número de los soldados enfermos que serán destinados a Valencia, creemos que no se hará de esperar.

En el gobierno civil

Ayer llegó el Sr. Calvo Sotelo. Como habíamos anunciado, ayer mañana llegó a nuestra ciudad el gobernador civil propietario, quien no fué recibido en la estación más que por el interino, presidente de la Audiencia, señor Jarabo, y el secretario del gobierno, señor Montilla, pues el señor Calvo Sotelo, decididamente opuesto a "originar ninguna incomodidad a sus amigos y personas dependientes de su autoridad, reservó, excepto al señor Montilla, el día de su llegada. En cuanto el señor Calvo Sotelo llegó al Temple, se reintegró al cargo y asumió la jurisdicción, poniéndose a despa char algunos asuntos pendientes, entre ellos la libertad de los detenidos gubernativos Manuel López Figols, Clemente Martínez Marín, Eduardo Garo Martínez, Juan Pin Serra, Angel San Carbonell, Angel Carvera López y Bernardo Casarrubios Flores, cuyos expedientes había estudiado antes de su viaje a Madrid. Los dos últimos ingresarán en el Tercio Extranjero.

El señor Calvo Sotelo sentó a su mesa, a la hora del almuerzo, a los señores Jarabo y Montilla, y por la tarde, acompañado del último, visitó los Hospitales provincial y de San Antonio, habiendo sido recibido en el primero por las Hermanas de la Caridad y el inspector provincial de Sanidad, señor Valls, y en el segundo por el médico militar encargado del mismo. El señor gobernador habló detenidamente con varios enfermos, saliendo muy con placido del esmero y cuidado con que son tratados, y dejando como donativo 750 pesetas en el primero de los citados establecimientos, y 250 en el segundo.

Hoy visitará el Hospital militar, el del Salvamento de Naufragos y

DR. NARBONA CRESPO

Cirugía general y genito-urinario. Venéreo :: Sífilis :: 606 y 914. Electricidad médica :: Diatermia. Visita: de 11 a 2 y de 5 a 8. San Vicente, 107, y Cotanda, 2 (frente al Cine Roma).

EL CARTEL DEL DOMINGO

Sabemos con carácter oficial que el domingo despacharán en nuestro circo taurino seis toros de Contreras las cuadrillas de Belmonte, Fortuna y Granero.

LA NOTA TAURINA DEL DÍA

Una empresa valenciana, da por el arriendo de la plaza, 471.327'46 pesetas.

Si no estuviera tan reciente el famoso match celebrado en América, y que tan dolorosos recuerdos le dejó en las mandíbulas al famoso Carpentier, aunque sus buenos cinco milloneros le valieron el dejarse dar públicamente el masaje, era ésta la ocasión de que los taurófilos dispararan una de sus más detonantes diatribas contra la fiesta nacional española, ya que la subasta de un circo taurino de una capital que no es de la nación, por decirlo, dobla a dobla, una por una, la hermosa cifra antes citada.

Los que vivimos en la realidad, pues, realidad dolorosa, pero realidad al fin, hemos de reconocer que el Hospital provincial de Valencia ha conseguido un éxito brillante, fijo, en la subasta, éxito del cual corresponde una gran parte a don Alfredo Navarro, presidente que fué de la Diputación, cuando ésta discutió y acordó el pliego de condiciones.

He aquí cómo se verificó la subasta de arriendo de la plaza de Toros: A las once de la mañana, y con arreglo a las disposiciones de la Instrucción de 24 de enero de 1905, se procedió a la apertura de plicas presentadas a la subasta.

El acto se celebró en el salón de sesiones de la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Sanz, vicepresidente de la Comisión provincial, actuando como secretario el señor Monleón.

Desde mucho antes de la hora señalada para comenzar el acto, víéronse los pasillos muy animados, haciéndose no pocos vaticinios acerca del resultado de la subasta. El señor Monleón leyó los artículos de la Instrucción pertinentes al caso, y a continuación se procedió a la apertura y lectura de las plicas presentadas, por el orden siguiente:

- Don Daniel Luna Bernal, pesetas 400.717'17.
- Don Rafael Alapont, 355.333'18.
- Don Manuel Suárez Sandalio, 452.313'99.
- Don Ramón Ortiz, 333.333'33.
- Don Alfredo Tejado, 376.543'21.
- Don Tomás Berenguer, pesetas 301.017'17.

FORZOSA LIQUIDACION

de todas las existencias en el Comercio El Liuraoret, Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1, por necesidad de hacer obras. A pesar del constante aumento de precios, se vende más barato que antes de la subida.

COLEGIO OFICIAL DE FARMACÉUTICOS DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

SECCIÓN DE LA CAPITAL. Farmacias de guardia para el día 5 de octubre de 1921, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Aliño, plaza de Cajeros, 6. Don Saturnino Villarroja, Mar, número 38. Don Manuel Escócano, Pl y Margall, 1. Don José Morales, Gran Vía Marqués del Turia, 18. Don Jaime Búz, Jesús, 14. Don Domingo R. Cañazares, Cañaleros, 47. Don Eduardo Bellver Coll, Sagunto, 67.

- Don Vicente Barber, 342.003.
- Don José Meseguer, 345.000.
- Don Salvador Llopis, 355.333'33.
- Don José M. Nacher, 355.000.
- Don Rodrigo Ponce, 313.333'13.
- Don Aniceto Bellido, 400.071.
- Don Ramón Ortiz, 375.555'55.
- Don Celedonio González, pesetas 376.207'85.
- Don Salvador Alcalá, 412.500.
- Don Tomás Berenguer, 350.017'17.

La cifra ofrecida por el señor Suárez levantó un murmullo de admiración y produjo cierto aplauso en los demás postores.

Nadie creía que se llegase a tipo tan alto, y los comentarios fueron animadísimo hasta las primeras horas de la tarde.

Para "Las Provincias"

ECOS DE LA GUERRA

En Nador y Zoco el Had

Una curiosidad de periodista, no exenta de intereses de patriotismo, me llevó el siguiente día de la ocupación de Nador a recorrer las calles del cristiano poblado, que, por espacio de dos meses, había servido de refugio a las huestes de nuestros enemigos. Poco antes de doblar el arco de la puerta de la carretera, Nador daba la impresión de que nada extraordinario hubiere ocurrido. Las calles conservaban la simetría de su trazado, y las casas, enjalbegadas, no ofrecían desde lejos la tragedia de sus interiores, empujados por la sociedad y el incendio. Hormigueaban las tropas por doquiera, y dentro del agua, infinidad de cabezas daban animación y bullicio a las tranquilas superficies de Mar Chica. Este cuadro pintoresco tenía un marco de tragedia lejana. Allí en el horizonte humeaban todavía las hogueras de los poblados y almiarres incendiados por nuestras tropas en su avance, formando una bruma que oscurecía la formidable cordillera de Quebdana y nimbaba al sol de una aureola blanquecina que bien podía tomarse como la aureola de la gloria.

Pero en cambio, llegados al poblado, el ánimo sobrecogíase ante la magnitud de la tragedia y ante las pruebas irrefutables del paso de la guerra brutal y sangrienta. Aquí y allá, adoptando las más inverosímiles posturas, y con el espolmo retratado en los rostros, veíanse cadáveres de humanos sorprendidos en la lucha o acartonados ya por el tiempo y despidiendo una hediondez intolerable, y esqueletos de caballos o mulos en confuso y revuelto tropel. Ni una casa de Nador conservaba la techumbre, hundida ante el esfuerzo desolador de las llamas, y encerrados entre sus paredes, algunos prisioneros ofrecían el espectáculo macabro de una inmolación violenta. Este cuadro, realmente dantesco, exacerbo de tal modo a nuestros soldados, que más de un legionario arrancó del pecho y puso sobre su bayoneta el corazón del moro que mataba, y al preguntarle el por qué de su proceder, contestaba con una mueca de despreocupación, añadiendo: «Quería ver si los moros tenían igual que nosotros el corazón».

Pero donde el heroísmo estaba latente, era en la fábrica de electricidad. Quemada, arrasada, descomulgada por miles de miles de proyectiles de fusil y de cañón, llena aún de los cuerpos de sus heroicos defensores, aquel baluarte de la gloria, que era lo último que se divisaba de Nador cuando volvía mi automóvil, parecía querer decir al viajero: «Aquí defendió España la honra nacional».

Y cuando al regresar a mi campamento, el teniente Rodríguez que llegaba del convoy a Atalayón y Sidi-Hamet el Hach, me dijo que en las compañías de Alabau y Fernán no había novedad, respiré a pleno pulmón el aire purísimo del atardecer, oyendo todavía lejano el ruido que producían, al caer, las bombas de los aeroplanos, que como puntos imperceptibles, se destacaban sobre el cielo de Benicarló.

EL CAPITAN DESENGANOS. Segunda caseta 30 de septiembre de 1921.

COLEGIO OFICIAL DE FARMACÉUTICOS DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

SECCIÓN DE LA CAPITAL. Farmacias de guardia para el día 5 de octubre de 1921, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Aliño, plaza de Cajeros, 6. Don Saturnino Villarroja, Mar, número 38. Don Manuel Escócano, Pl y Margall, 1. Don José Morales, Gran Vía Marqués del Turia, 18. Don Jaime Búz, Jesús, 14. Don Domingo R. Cañazares, Cañaleros, 47. Don Eduardo Bellver Coll, Sagunto, 67.



D. O. M.

Los diarios de misas que se celebrarán los días 6 y 14 del corriente en la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol, Real Colegio de Corpus Christi, capilla de las Religiosas Reparadoras, y los aniversarios en las iglesias parroquiales de Alcora y Meliana, serán en sufragio del alma de

LAS SEÑORITAS

Isabel y María Gil del Castillo y Pisco que fallecieron, respectivamente, el 6 y 14 de octubre de 1918

R. I. P.

Sus padres y tíos, ruegan a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.



Todas las misas que se celebrarán los días 6 y 12 del corriente en la iglesia de Santo Domingo (parroquia Castrane), así como en Madrid el día 6 en la iglesia de la Magdalena y el 12 en la de Santa Bárbara, serán a intención y sufragio del alma de

Don Mariano de la Revilla y Gaspar que falleció en Valencia el 6 de octubre de 1918

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus padres, hermana, hermano político y sobrinos, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

¿Cuántos para hoy y para mañana

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Prolián, obispo y confesor.—El oficio y la misa son de Santos Plácido y compañeros mártires, con rito simple y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San Bruno, confesor y fundador; Santa Sabina, San Primo y San Feliciano mártir.—El oficio y la misa son de San Bruno, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Real Iglesia del Salvador. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paz, en San José. ADORACION NOCTURNA.—Tornos de Nuestra Señora del Rosario, Purísima Concepción y Cor Jesu.

CULTOS PARA HOY

Mes del Rosario.—Continúa a las horas e iglesias que se citan: Por la mañana: A las cuatro y tres cuartos, en la Compañía; cinco, Misericordia; seis, Santos Juanes, San Esteban, San Lorenzo (Franciscanos), Jerusalén, Jesús y Asilo de Campo; seis y cuarto, San Miguel y San Sebastián; seis y media, San Vicente Ferrer (Dominicos), Marchalenes y Calvario; siete, San Martín, San Andrés, San Agustín, Santa Mónica, Pilar, San Valero, Compañía (segunda vez), Casa Natalicia y Santa Catalina de Sena; siete y media, Santo Tomás, San Juan del Hospital, Carmelitas y Temple; ocho, San Bartolomé, San Juan Bautista y San Vicente, San Esteban (segunda vez), Santa Catalina mártir, Dominicos (segunda vez), Sangre y Camilios; nueve, Casa Natalicia (segunda vez); diez, Santísima Cruz; diez y media, Compañía (tercera vez); once, Colegio del Patriarca y San Juan Bautista y San Vicente (segunda vez); doce, Cristo del Salvador y Santos Juanes (segunda vez).

Por la tarde: A las cuatro, en la Metropolitana; cinco, Reparadoras; cinco y media, Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y Dominicos (tercera vez); seis, Santos Juanes (tercera vez), San Sebastián (segunda vez), Terciarias Franciscanas; seis y media, Marchalenes (segunda vez) y Casa Natalicia, con solemnidad (tercera vez).

CULTOS PARA MAÑANA A Jesús Sacramentado.—En San Carlos tendrán las Marías del Sagrado, a las ocho, misa de Comunión con órgano y letrillas. En el Pilar, Santos Juanes, Santa Cruz, Santa Mónica y Salvador, tendrán los Jueves Eucarísticos, a las siete, misa de Comunión con exposición y cánticos.

En San Juan y San Vicente y Real Capilla, a las siete y media, misa de Comunión para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde, a las seis, ejercicio de la Hora Santa con exposición, meditaciones, estación, cánticos, sermón y reserva. En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las tres y media, vísperas y completas, con exposición y música.

En San Nicolás, misa conventual de renovación, a las diez, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de la Hora Santa por el Apostolado de la Oración, con exposición y sermón.

Sección comercial

4 octubre 1921.

BUQUES ENTRADOS Vapor Hamm, de Enrique Behn, procedente de Hamburgo, con cargo general.

Vapor Serafin Ballesteros, de La Roda, procedente de Barcelona, en lastre.

Vapor Occident, de Lamaignere, procedente de Albufeira, con algarrobas.

Vapor Fauna, de Ríes, procedente de Palermo, en lastre.

Vapor City of Reims, de V. Montessinos Palau, procedente de Denia, con cargo, de tránsito.

Vapor Gibel Habib, de Lamaignere, procedente de Alicante, con cargo, de tránsito.

VELEROS Laúd Adriático, de Saint Tropez, con madera.

Laúd Manuel Ricart, de Torreveja, con sal.

DESPACHADOS Vapor Brescia, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

Vapor Amistad, de Enrique Behn, para Alicante, en lastre.

VELEROS Laúd Dolores Casavall, para Ceuta, con cargo general.

Vapor Montsiell, para San Carlos, en lastre.

LA CARGA Vapor Hamm, de Enrique Behn, para Génova.

Vapor Salomiki, de Winstanley, para Newcastle.

Vapor San Benito, de Harker, para Nueva York.

Vapor Fauna, de Ríes, para Londres y Newcastle.

Vapor Arana, de Mac Andrews, para Londres y Southampton.

Vapor City of Reims, de V. Montessinos Palau, para Bristol y Cardiff.

DESCARGANDO Vapor Clain Sinclair, maíz.

Vapor Jolli Georg, carbón.

Vapor Glenville, brea.

Vapor Betis, mineral.

Vapor Iturri Ederra, carbón.

Vapor Hamm, cargo general.

VELEROS Laúd Adriático, madera.

Laúd Manuel Ricart, sal.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por A. Faulconbridge, de la casa E. Adams y Compañía Ltd.: Liverpool 3.

Cebolla.—Condición pobre. 4s, de 8 a 8 1/2; 5s, a 10.

Telegrama recibido por M. Barrera Ferrer, de la casa Yeoward Brothers: Liverpool 3.

Cebolla.—De 8 a 9 1/2, y de 10 a 10 1/2.

Mayoras llegadas en mala condición:

Telegrama recibido por M. Barrera Ferrer, de la casa Yeoward Brothers: Hall 3.

Cebolla.—4s, de 8 1/2 a 9; 5s, de 10 1/2 a 11.

Telegrama recibido por Jaime A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine: Liverpool 3.

Otréidas 4.000 cajas de cebolla. 4s, de 8 a 9 1/2; 5s, de 9 1/2 a 10 1/2.

Granadas.—96-108, de 7 1/2 a 10 1/2; 160-180, de 12 a 14; 240-288, de 14 a 16 1/2.

Productos del campo

Albócaer 3.—Trigo, barchilla, 75 pesetas; cebada, 4; maíz, 4 1/2; garbanzos, 10; judías, 9; aceite, arroba, 30; patatas, 2 1/2; carbón, 3; vino, cántaro, 4; huevos, docena, 2 1/2.

Se mantiene el mismo precio del aceite, a causa de los pedriscos que han estropeado la cosecha.

Cheste 4.—Vino tinto, decálitro, 250 pesetas; idem claro, 250; idem blanco, 275; algarrobas, arroba, 2 1/2; aceite oliva, 25; carbón, 3 1/2; alfalfa seca, 2 1/2; paja, 1 1/2; leña, quintal, 3; maíz, barchilla, 5; almendras, 8; trigo rojo, 6; idem rubión, 5 1/2; guisantes, 5; cebada, 4; huevos, docena, 3.

Papelera BOTELLA.—San Vicente, 141 Libros de Primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, porta-plumas, reglas, etc.

ESCOLARES

Se ha encargado del despacho de los asuntos dependientes de este rectorado, interinamente, el decano de la Facultad de Filosofía y Letras, don Pedro María López, catedrático de Lógica fundamental.

Se ha transmitido al decano de la Facultad de Medicina, don Ramón Gómez Ferrer, copia de la orden recibida de la subsecretaría del ministerio, que concede el título de practicante a los señores don Torencio Sáez Cuenca, don Salatiel Lancho Bernardo y don Vicente Bellido Rubio.

Hasta que les sea expedido el título podrán utilizar la orden transcrita, que podrán recoger los interesados en la secretaría de la Facultad.

A los efectos de poderles expedir el título correspondiente, han sido pedidos al decanato de Medicina el expediente académico de estudios de don Luis Torres Martí, y al de Ciencias el de los alumnos don Pascual Marqués Meseguer y don Ignacio Ribas Marqués.

Los que deseen cursar la asignatura de Expansión Comercial, que la Cámara de Comercio costea, podrán inscribirse en la matrícula gratuita en la calle de Pi y Margall, número 1, de diez a doce y de cuatro a seis y media.

En la Escuela libre de Comercio de la Mutua Popular Mercurio continúa abierta la matrícula hasta el día 15 del actual, de las asignaturas siguientes: Caligrafía, Dibujo, Mecanografía, Gramática, Geografía comercial, Aritmética elemental, Aritmética mercantil, Contabilidad y prácticas mercantiles, y Contabilidad de Sociedades y empresas.

Los que deseen matricularse, pueden pasar por la secretaría de esta Sociedad, calle del Milagro, número 9, los días laborables, de nueve a once de la noche.

Ha quedado abierta la matrícula en el negociado de Instrucción Pública del Ayuntamiento, para la enseñanza de corte y confección, en las clases dirigidas por doña Cecilia Soría.

NOTAS DE SOCIEDAD

DECIAMOS AYER...

Realmente parece ayer cuando reseñábamos las fiestas espléndidas que se dieron en primavera y verano.

Aún parece sonar en nuestros oídos la galopada de los caballos, al asaltar el Castell de la Creu, y mezclarse en el aire las notas melódicas de un vals que nos recuerda la mujer que amamos. ¿Quién nos recuerda un vals bajo el cual conocimos a la mujer amada, cuyas notas tienen algo de ella, como si fuera ella misma el alma del vals!

Y, sin embargo, hace ya tres meses que no hemos escrito estas Notas de Sociedad, y hoy lo hacemos cuando la patria sufre una intensa convulsión y en Marruecos nuestros soldados escriben con su sangre páginas de gloria y de heroísmo.

No son ciertamente estas crónicas de sociedad (adornos de encaje) las necesarias, cuando hablan los aceros.

Y más aún, cuando las mismas damas de nuestra aristocracia, vistiendo el uniforme blanco de enfermeras de la Cruz Roja, se llegan a los heridos, y la sangre carmínea que brota de la boca rasgada de una herida, pone en las tocas blancas, como homenaje heroico, rosas del más encendido encarnado.

Y acuden solícitas a los hospitales donde gime el herido y donde postra en sopor un enfermo.

En Valencia mismo, apenas supo la llegada de la expedición de enfermos que trajo el «Alicante», interrumpió su veraneo la marquesa de Mañerit, presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja, y acudió solícita donde la llamaba, más que el deber, la caridad; y ella se ha preocupado de todo, con ayuda de las damas de la Junta, dando a manos llenas el tesoro inagotable de su bondad, de su altruismo, de sus desintereses, llevando al lecho ingratado de un hospital palabras de consuelo y cariño.

Es posible que alguna boda aristocrática, señalada para fecha muy próxima, sufra algún aplazamiento, por ser el novio capitán de un regimiento de infantería, de guarnición en esta plaza, cuyo segundo batallón está movilizado.

Anoche, en el Casino de la Agricultura, se le dió un banquete a don Jesús Sobrado, que marcha a Africa con los soldados de intendencia.

Entre los asistentes recordamos a don Rogelio Rovira, barón de Ruaya, don Daniel Pérez, don José Monforte, don Vicente Sanz, don Fernando Ibáñez Pampló, don Claudio Pascual, don Emilio Marín, don Francisco Aguirre, don Bartolomé Soler, don Alfredo Cufal, don José Mantea, don Emilio Sarzo, don Francisco Adam, don Juan Pablo Pérez Caballero y don Francisco Martí.

Sinceramente desea el cronista que conquiste nuevos laureles en su carrera el señor Sobrado.

EL DUQUE DE EL

A las doce, pasacalles. Al anochece, procesión general, presidida por el Ayuntamiento en corporación.

A las nueve, disparo de un castillo de fuegos artificiales y serenatas. Día 14.—A las nueve y media, misa dedicada a los niños escolares de esta ciudad, con asistencia de los mismos.

A las diez y media, ejercicios gimnásticos y cantos de himnos por los referidos niños, bajo la dirección de sus maestros.

A las once y media serán obsequios los escolares con un banquete, en el paseo Reina Victoria.

A las cuatro de la tarde, certamen escolar en el teatro Español, con reparto de premios.

A las diez de la noche, Juegos Florales en el mismo local.

Día 15.—A las diez, inauguración del dispensario médico en el Hospital municipal.

A las diez y media, inauguración del Comedor de Caridad, en cuyo acto se servirá una comida a cincuenta pobres, a la que asistirá el Ilmo. señor obispo de Segorbe, fray Luis Amigó.

A las tres de la tarde, solemnes vísperas, completas, matines y laudes en la iglesia parroquial, trasladándose la imagen de la Patrona de esta ciudad desde el Camarín al altar mayor.

A las cuatro, gran Batalla de Flores en el paseo Reina Victoria.

A las nueve de la noche, y a los acordes de la Marcha Real, que ejecutarán varias bandas de música, será descubierta la imagen de la Virgen de Aguas Vivas en su artístico templete levantado en la plaza de la Constitución, disparándose acto seguido un gran castillo de fuegos artificiales, y a continuación, serenatas en los sitios de costumbre.

Día 16.—Al amanecer, un volteo general de campanas y varias bandas de música, que recorrerán las calles de la población ejecutando alegres danzas, anunciarán al vecindario la festividad del día.

A las nueve y media, solemnisima función religiosa en honor de la Patrona de esta ciudad, en la que se cantará a gran orquesta la misa de Santa Cecilia, del maestro Gounod, oficiando de pontifical el Ilmo. señor doctor don Vicente Soler Royo, obispo de Citarizo, vicario apostólico de Colombia, ocupando la Sagrada Cátedra, para cantar las glorias de la Virgen de Aguas Vivas, el M. I. señor don Rogelio Chillida, magistral de la Basílica Metropolitana de Valencia, a cuya función asistirá el M. I. Ayuntamiento.

A las doce, disparo de una gran traca en colores, y pasacalles.

A las tres de la tarde, serenatas en la plaza de la Constitución.

A las cinco, solemne procesión general, presidida por el M. I. Ayuntamiento y demás autoridades de la localidad, que recorrerá las principales calles de la población.

A las nueve, disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales, y serenatas en los sitios de costumbre.

A las once, gran verbena en el paseo Reina Victoria.

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY EXITO VERDAD EXITO RESONANTE EXITO NUNCA VISTO

La princesa desconocida 5 partes

Con sus bellos panoramas Con su interés en la vida real Con sus galanuras en la interpretación

La princesa desconocida es hermosa porque en ella se ven

Bonitas vistas de Venecia Destronamiento de una monarca Triunfo del amor

Interés verdad — Emoción — Arte EXITO — EXITO — EXITO PROGRAMA DE EXITOS-VERDAD

Trágico suceso conyugal

En las primeras horas de la tarde de ayer, la casa número 6 de la calle de Vilaragut, fué teatro de un trágico suceso, motivado por desavenencias conyugales.

Concha Nieto Jiménez y Miguel Aparicio Soler, de 22 y 28 años, respectivamente, son los actores de la tragedia que vamos a comentar.

El Aparicio, dueño de la librería que lleva su nombre en la plaza del Patriarca, vivía felizmente con su esposa durante largo tiempo; dedicado al negocio de libros, entre los estudiantes tenía gran partido, pues de él se proveían los aspirantes a licenciado, tanto de Derecho como de Medicina.

Aparicio era concienzudo, y esto, unido a la venta pública que en su establecimiento se hacía, podía allegar recursos sobrados para vivir con cierto desahogo, no solo el matrimonio, sino el resto de su familia.

Llevado sin duda por un afán loco de riqueza, huyó con su mujer a América, dejando al frente del establecimiento a otro hermano; pero la fortuna, que no siempre mira con buenos ojos a los mortales, hizo no obtuviera pingües ganancias en el viaje al Nuevo Continente, y ello, unido a que, según se nos informó, el Aparicio era de vida un tanto licenciosa, que solía visitar de vez en vez a Jorge para tirarle de las orejas, hizo que los lazos de afecto en el matrimonio, fueran disminuyendo, hasta el extremo que motivó una separación de ambos esposos.

Ella, Concha Nieto Jiménez, vivía con su madre, sexagenaria, llamada Isidra Aguilar, y una nieta de ésta, que responde al nombre de Beatriz Mur Nieto.

El Aparicio, que siempre se opuso a la separación, no quiso que su esposa fuese a vivir con la madre de ésta; la hizo objeto de reiteradas súplicas para que viviese con la madre de él, sin que nada lograra convencerla.

Esto se ha repetido durante el tiempo de la separación, y ayer, después de estar el Aparicio en el Hospital, dedicado a su negocio de libros, vendiendo entre los escolares libros de texto, programas, etcétera, terminadas las clases, regresó a su casa, y a las 2 1/2 de la tarde, de nuevo se personó en casa de su madre política, para repetir a su mujer los razonamientos conocidos para que fuese a habitar en casa de la madre del Aparicio, no logrando tampoco llevar a su ánimo el convencimiento.

A las tres de la tarde, solemnes vísperas, completas, matines y laudes en la iglesia parroquial, trasladándose la imagen de la Patrona de esta ciudad desde el Camarín al altar mayor.

A las cuatro, gran Batalla de Flores en el paseo Reina Victoria.

A las nueve de la noche, y a los acordes de la Marcha Real, que ejecutarán varias bandas de música, será descubierta la imagen de la Virgen de Aguas Vivas en su artístico templete levantado en la plaza de la Constitución, disparándose acto seguido un gran castillo de fuegos artificiales, y a continuación, serenatas en los sitios de costumbre.

Día 16.—Al amanecer, un volteo general de campanas y varias bandas de música, que recorrerán las calles de la población ejecutando alegres danzas, anunciarán al vecindario la festividad del día.

A las nueve y media, solemnisima función religiosa en honor de la Patrona de esta ciudad, en la que se cantará a gran orquesta la misa de Santa Cecilia, del maestro Gounod, oficiando de pontifical el Ilmo. señor doctor don Vicente Soler Royo, obispo de Citarizo, vicario apostólico de Colombia, ocupando la Sagrada Cátedra, para cantar las glorias de la Virgen de Aguas Vivas, el M. I. señor don Rogelio Chillida, magistral de la Basílica Metropolitana de Valencia, a cuya función asistirá el M. I. Ayuntamiento.

A las doce, disparo de una gran traca en colores, y pasacalles.

A las tres de la tarde, serenatas en la plaza de la Constitución.

A las cinco, solemne procesión general, presidida por el M. I. Ayuntamiento y demás autoridades de la localidad, que recorrerá las principales calles de la población.

A las nueve, disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales, y serenatas en los sitios de costumbre.

A las once, gran verbena en el paseo Reina Victoria.

A las tres de la tarde, serenatas en la plaza de la Constitución.

A las cinco, solemne procesión general, presidida por el M. I. Ayuntamiento y demás autoridades de la localidad, que recorrerá las principales calles de la población.

A las nueve, disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales, y serenatas en los sitios de costumbre.

A las once, gran verbena en el paseo Reina Victoria.

Los novios de Casilda por la incomparable ALICE.

Selectos conciertos tarde y noche por el notable quinteto dirigido por don José Navarro.

Conciertos de piano por el gran pianista don Teodoro Castellano.

SEÑORAS

La tintorería SOTO pone en conocimiento del público haber inaugurado dos nuevas secciones: la de PLANCHADO y LAVADO DE CUELLOS, PUNOS Y CAMISAS y la de PLISADOS, a los precios siguientes:

Cuello ... 0'10 ptas. Par de puños ... 0'15 id. Plisar una falda ... 4'00 id. Los encargos, en nuestras sucursales: Guerrero, 10; Pi y Margall, 78; Serranos, 33; Chapa, 82 (Grao), y en nuestros talleres, Avenida de los Aliados, 38.

Sentados en una salita a la puerta izquierda de la entrada, conversaban, al parecer, sin exaltarse, amos esposos. La madre de Concha Nieto salió a la calle con el pretexto de no interrumpir con su presencia la conversación que sostenían marido y mujer; así permanecieron algún rato, pero he aquí que Isidra Aguilar vuelve a casa y se introduce en el cuarto donde conversaban Concha Nieto y Miguel Aparicio, e inopinadamente, cierra la puerta, y viendo éste que ninguna razón era lo suficiente para conseguir sus deseos, echó mano de un revólver que llevaba preparado y disparó un tiro contra su mujer, otro contra su suegra y un tercero contra la pequeña, en quien no hizo blanco por interponerse la mujer de Aparicio.

Este, ya desesperado, disparó un cuarto tiro, dirigiendo la puntería a su cabeza, cayendo desplomado.

Los vecinos, alarmados por las detonaciones y los gritos, acudieron presurosos, viendo tendido en el suelo al Aparicio y llorando amargamente y heridas a ambas mujeres.

A los ruegos de los que presenciaron escena tan trágica, Rafael Pastor condujo en un coche al Hospital al Miguel Aparicio, donde llegó ya cadáver, pues fueron infructuosos los trabajos que para dar la vida hicieron el médico de guardia y los practicantes Beneyto y García del Real.

Miguel Aparicio presentaba una herida en la cabeza, región temporal, con orificio de salida, penetrante.

Concha Nieto y su madre fueron trasladadas a la casa de Socorro de la Glorieta en un coche de punto, apreciándole una herida de arma de fuego en la región precordial con salida por la axila izquierda, y otra en la muñeca derecha, en forma de sedal, de pronóstico grave.

Isidra Aguilar ha sido curada de una herida de arma de fuego, con entrada en la articulación del codo izquierdo, con salida en el brazo, al nivel del tercio bicipital, y otro orificio del mismo proyectil, con entrada en el vacío izquierdo, sin salida. Pronóstico reservado.

El juzgado de Serranos, ayer de guardia, formado por el juez don Pedro Abal y secretario señor Soriano, ha instruido las diligencias oportunas, ordenando la conducción del cadáver al depósito judicial.

Se ha teleografiado al padre de la niña, médico en Sanet (Alicante), para que se persone en Valencia.

Desde que el hecho que relatado queda ha tenido lugar, los corrillos y los comentarios no han cesado en el barrio. Cada cual exponía el caso según el grado de afecto que les uniera con los protagonistas, las del suceso.

LIRICO

Hoy miércoles, a las cuatro y media 1.º EL AMOR Y LA GRIPE (66-mica).

2.º La producción extraordinaria de la guerra de Africa.

El sendero de la locura

por la estrella neoyorkina CARMEL MYERS

3.º Estreno sensacional del cuarto suplemento, información Gaumont de la guerra de Africa.

España en Africa

con la gran victoria de los Pozos de Aograz en el llano de Bu-Areg, viéndose los incendios y destrozos producidos por nuestra artillería.—El General Cabanelles, uno de los héroes de estos últimos combates, con otros jefes y oficiales.—Muchas otras informaciones de interés palpitante.

4.º Estreno del segundo libro, en cuatro partes, de la emocionante novela de aventuras

La novia número 13

titulado LA PRESA DEL BUITRE

Viernes: Estreno del tercer libro.

5.º Estreno de la selecta cómica, en dos partes,

Los novios de Casilda

por la incomparable ALICE.

Selectos conciertos tarde y noche por el notable quinteto dirigido por don José Navarro.

Conciertos de piano por el gran pianista don Teodoro Castellano.

SEÑORAS

La tintorería SOTO pone en conocimiento del público haber inaugurado dos nuevas secciones: la de PLANCHADO y LAVADO DE CUELLOS, PUNOS Y CAMISAS y la de PLISADOS, a los precios siguientes:

Cuello ... 0'10 ptas. Par de puños ... 0'15 id. Plisar una falda ... 4'00 id. Los encargos, en nuestras sucursales: Guerrero, 10; Pi y Margall, 78; Serranos, 33; Chapa, 82 (Grao), y en nuestros talleres, Avenida de los Aliados, 38.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Temporada de cine.—El próximo viernes abrirá sus puertas el principal coliseo valenciano, comenzando la temporada con preciosas proyecciones cinematográficas, dignas de la importancia y categoría del Principal. Se celebrará sesión permanente desde las 5 30 de la tarde hasta las 12 30 de la noche, estrenándose los dos primeros episodios de los diez de que consta la interesante novela de aventuras «El rey de la audacia», que por lo habilísimo de su trama y

Mercado de Barcelona

La situación del mercado sigue normalizándose a medida que regresan a la capital los que han permanecido ausentes durante el verano. En general, los precios de los principales artículos acusan bastante firmeza, especialmente en el renglón de colonias. La corriente algodonada viene acentuándose en los azúcares y café, debido a la escasez de arribos, y a ser ésta la tendencia de los mercados de origen.

En granos y cereales se ha operado bastante durante los últimos días. Hay abundancia de existencias, y los precios acusan alguna firmeza.

Lo mismo sucede con los vinos, alcoholes y aceites, aunque el negocio ha sido un poco más reducido.

Se observa alguna actividad en la adquisición de carbones minerales, cuyos precios son firmes.

ACEITES.—De oliva: Andalúz corriente, bueno, a 206.50; Tortosa, finos, a 243.47; Aragón, de 265.20 a 286.95; pesetas los 100 kilos.

De orujo: De color verde, primera, de 108.70 a 113.05; amarillo, primera, de 126.09 a 130.44; de segunda, de 113.05 a 117.39; todo pesetas los 100 kilos, sin envases.

De coco: Blanco (con envase), a 200; Cochín, a 250; Palma, a 200; cacahuete, a 190; pesetas los 100 kilos.

De linaza: Crudo, a 220; cocido, a 228; incoloro, a 250; pesetas los 100 kilos.

En cajas, 10 pesetas más por 100 kilos.

ALCOHOLES.—Precios firmes. Cotizanse: Rectificados industriales, de 96 a 97 grados, de 215 a 220; idem vínicos, de 96 a 97 grados, de 215 a 220; idem desnaturalizados, de 88 a 90 grados, de 150 a 160; aguardiente de caña, de 205 a 210; todo pesetas el hectólitro, sin envase.

ALGARROBAS.—Vinaroz, a 35.75; rojas, a 29.76; Mallorca, a 26.19; Ibiza, a 26.76; Tarragona, a 25.75; Valencia, a 29.76; Chipre, a 30.95; Portugal, de 27.97 a 28.57; Gandía, a 28.57; todo pesetas los 100 kilos.

ARROCES.—Bomba, de 100 a 115; Benloch, de 73 a 74; pesetas los 100 kilos.

ARVEJONES.—Navarra, a 70; Benicarló, a 47 pesetas los 100 kilos; Calaf, de 32.85 a 33.57 pesetas el hectólitro; Sevilla, redondos, de 54 a 55 pesetas los 100 kilos.

AVENA.—Cotizase: Extremadura, de 39 a 39.50; Mancha, a 42; francesa, a 41; pesetas los 100 kilos.

AZUCARES.—Precios, con tendencia al alza.

Cotizanse: Refinados: Lustre, a 189; plón, a 190; plaqueta, a 206; cortadillo primera, a 208; segunda, a 178; blancos peninsulares, a 137; centrifuga Cuba, a 136; turbinado, a 133; pesetas los 100 kilos.

AJOS.—Villafranca, de 12 a 30 pesetas, según tamaño; Bañolas, de 14 a 38 pesetas idem idem; todo por docena de ristras.

ALMENDRAS.—Los almacenistas cotizan:

Mallorca, corriente, a 420 pesetas los 100 kilos; escogida, a 460; Esperanza primera, Tarragona, a 500; común, a 490; mollar, en cáscara, a 195.

AVELLANAS.—Negrita, a 140 pesetas los 100 kilos; cribada, a 130; corriente, a 125.

AZAFRAN.—Cotizase: Motilla, a 235; superior, a 230; Aragón, de 180 a 198; pesetas el kilo.

BACALAO.—Precios sostenidos: Cotizase:

Islandia, de 102 a 104 pesetas los 40 kilos, de primera clase, y de 96 a 98 el de segunda.

SARDINAS.—Llegaron 450 cascos de Andalucía, que se venden de 36 a 40 pesetas millar, tamaños corrientes, y de 50 a 55 los crecidos.

CARBONES MINERALES.—Los fretes de Cardiff a Barcelona se cotizan de 146 a 156 chelines, según tamaño de los buques.

En los carbones ha aumentado la demanda y la firmeza de los precios.

Los fretes de Asturias se cotizan de 16 a 18 pesetas tonelada.

En plaza se cotizan los carbones como sigue:

Inglés: Cardiff, a 105; Newcastle, a 100; Iluma, a 110; antracita cubbies, a 180; nueces, a 185; Besus, a 150; peas, a 110; cock Garesfield, a 145.

Asturianos: Cribado, a 100; galleta, a 95; granza, a 88; menudo, de 75 a 80.

Todo pesetas los 100 kilos sobre carro muhle, precio sin descuento.

CEBADA.—Comarca, de 38 a 40; Marruecos, a 35; pesetas los 100 kilos.

CACAOS.—Mercado muy encalmado. Se cotizan:

Guayaquil arriba superior, nueva cosecha, a 4.15; Caracas, clase superior, a 5.95; idem corriente, a 4.60; Fernando Póo, superior, a 3.20; idem primera, a 3.10; corriente, a 2.90; bajo, a 2.50; Cuba, a 2.60; pesetas kilo.

CAFES.—Tendencia al alza. Cotizanse:

Caracillo, Puerto Rico, a 620; idem Santos, a 700; Puerto Rico Yauco, de 575 a 590; idem Hacienda, a 560; Caracas, a 525; Colombia, a 480; Puerto Cabello, a 435; Santos, de 410 a 415; pesetas los 100 kilos.

CUEROS.—Llegaron 10.000 cueros argentinos. Precios, firmes.

Los mercados mundiales productores, en general, están muy animados, acusando los precios marcada tendencia al alza.

DESPUJOS.—Cotizanse: Salvado, a 4.64; salvadillo, a 5.87; menudillo, a 5; pesetas los 100 kilos.

FRUTAS Y HORTALIZAS.—Cebollas: de Figueras, de 2.750 a 29; Valencia, de 2.250 a 25; pesetas la docena de ristras.—Patatas: Bulé, de 27 a 28; Bolado, de 35 a 42; pesetas los 100 kilos.—Uvas: Planta de Valencia, de 10 a 13; Picapoll país, de 6 a 8; pesetas los 10 kilos.—Boniato: Mallorca, de 23 a 25; país, de 20 a 21.28; pesetas los 100 kilos.—Tomates país, de 1.50 a 12 pesetas los 100 kilos.—Pera Aragón, de 12 a 15 pesetas los 10 kilos.—Manzana país, de 8 a 12 pesetas los 10 kilos.—Melocotones, de 12 a 15 pesetas los 10 kilos.—Granadas, de 12 a 14 pesetas el ciento.—Limones, de 20 a 30 pesetas el ciento.—Plátanos, de 1.60 a 1.90 pesetas la docena.—Melones Valencia, de 14 a 18 pesetas la docena.

HABAS.—Extremadura, de 58 a 59; Marruecos, de 42.50 a 46; Mahón, a 50; pesetas los 100 kilos.

HABICHUELAS.—Valencia, Pínel, a 85; amonquill, a 88; comarca, de 87 a 88; coco blanco, de 63 a 66; Mallorca, a 77; Japón, a 50; Danubio, a 50; todo pesetas los 100 kilos.

HABONES.—Jerez, de 47 a 52; Sevilla, nuevos, de 48 a 51; Marruecos, de 45 a 48; China, de 50 a 51; pesetas los 100 kilos.

HARINAS.—Extra blanca, número 1, a 70.50; superfina blanca, número 2, de 65 a 66; extra libre, de 70.50; número 4, segundas, de 40 a 42.50; terceras, a 35.66; cuartas, de 31.66 a 35; extra fuerza, número 1, de 74 a 75; segundas, a 40; cuartas, a 33.33; pesetas los 100 kilos.

DUBLAS.—De 45 a 46 pesetas los 100 kilos.

TRIGOS.—Candeal Castilla, de 47 a 49; candeal Mancha, a 50; Aragón, a 51; Extremadura, de 45 a 45.50; pesetas los 100 kilos, sobre vagón origen.

Estados Unidos, a 62 pesetas los 100 kilos, sobre carro.

GARBANZOS.—Andalucía, blancos, de 45 a 90; pelones, de 45 a 90; alfarnates, de 90 a 100; morunos, número 29, de 61 a 62; idem número 28, de 48 a 50; idem número 27, de 40 a 42; pesetas los 100 kilos.

VINOS.—Panados, blanco, a 2; tinto, a 1.75; rosado, a 1.75; Campo de Tarragona, a 2.25, 2 y 2.15; Priorato, tinto, a 2.50; Villanueva y Geltrú, tinto, a 1.75; Igualada, tinto, a 1.50; Mancha, blanco, a 1.35; Alicante, tinto, a 2.25; mistela blanca, a 3.25; tinto, a 3.25; moscatel, a 4.75.

Todo pesetas por grado y hectólitro, y mercancía puesta en bodega del cosechero.

Barcelona 2 octubre de 1921.

ACADEMIA "MARCHANTE"

Preparación completa para las muy próximas oposiciones para ingreso en el Banco de España, a cargo exclusivamente de don Carlos Marchante, ex-oficial por oposición de dicho centro. Academia fundada en 1900. Honor de matrícula, de 3 a 4. Salva, 10 principal. Preparación para ingreso en otros Bancos y casas de comercio.

Barcelona 2 octubre de 1921.

TORTOSA E HIJO

Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias o quebraduras reductibles, por voluminosas que sean.—Valencia: Bajada de San Francisco, núm. 9, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente.—Oñate: Mayans, 83

LAPIDAS

Extenso y variado surtido
Precios sin competencia:
BONACASA :: Paz, 31 :: Valencia

CASA JARQUE

SAN VICENTE, 21, Y PAZ, 32
Teléfono 1099

Estas casas venden la mayor parte de los géneros con un 100 por 100 de baja. La mejor garantía es comprar en estas casas para convencerse

PLISADO ALEMÁN

Precios nunca vistos.
Falda de señora. 4 pesetas; falda niña, 2 pesetas.
Esta casa garantiza todos sus trabajos.
Entrega a las 24 horas.
Despacho: Comedias, 9.—Talleres: Martí, 18 (continuación Pizarro).

DE LA REGIÓN

CODELLA

Con un éxito completo se celebraron el domingo en esta culla poblacional los anunciados Juegos Florales, asistiendo a los mismos la distinguida colonia veraniega e importantes elementos del pueblo, presididos por el alcalde don Rafael Sancho y el párroco don Francisco Gil. Juntamente con dichos señores tomaron asiento en el estrado representaciones de «Lo Rat Penat», «Unió Valencianista» y otras Sociedades.

Resultó poeta premiado el laureado vate Pascual Asins, quien eligió Reina de la fiesta a la encantadora señorita Marija Estellés, acompañándola al simbólico trono sus damas, las gentiles señoritas Mercedes Estela y Anita Grosson.

Leyóse algunas de las poesías premiadas, y terminó el acto con el discurso del mantenedor, que estuvo muy elocuente al desarrollar el tema tradicional de estas fiestas.

Servicio meteorológico de Levante

4 octubre de 1921.

Categoría S. (Sud).

Por las islas Azores continúa recordando una depresión (Punta delgada 757.9 mm.) y su alveo lame las costas occidentales de nuestra Península. En altas presiones (766 milímetros) residen por el Mediterráneo superior y parajes adyacentes.

Por lo tanto, subsiste la tendencia a lluvias por los sectores occidentales e interior de nuestra Península, con vientos de los rumbos del S.

Temperaturas extremas regionales: Alicante 28 y 16 grados. Teruel 25 y 9 grados.

3 tarde.—Villar.

Muerte de Iván Vazof

Ha fallecido el poeta nacional búlgaro Iván Vazof.

Había nacido en 1850.

El poeta Botef, su paisano, y los rusos Puchkin y Gogol, fueron sus iniciadores, y los que con Hugo, Lamartine y Beranger influyeron en él más poderosamente.

Sus obras principales son: «La bandera y la guiza», «Las tristezas de Bulgaria», «El yugo», «Tierras nuevas» y «La Reina de Kazalar». «Perfume de lilas», es el título de su más reciente producción.

Vazof fué diputado y ministro de Instrucción Pública en 1896. Des de entonces vivió apartado de la política.

El corazón del gran poeta y gran patriota será conservado en el Museo Nacional de Bulgaria.

Fiestas en Puebla Larga

Las fiestas que en honor de San Calixto, Patrón de este pueblo, se celebran anualmente, prometen este año ser muy solemnes, llevando por lema Religión, Patria y Caridad. Empezarán el 14 con vuelo general de campanas y alegre pasacalle por la banda de música de Manuel, y a las nueve se celebrará la fiesta religiosa, cuya misa será cantada por nutrida capilla, que interpretará la Pontifical de Perosi, ocupando la cátedra sagrada el muy ilustre señor doctor don Manuel Rubio, canónigo de la Catedral de Valencia.

Terminada ésta, y con asistencia de las autoridades y clero, se procederá a la solemne bendición del hospital para enfermos pobres, cediendo por un ilustre bienhechor a este pueblo.

Por la tarde, a las tres, distinguidas muchachas postularán, acompañadas de las autoridades y de la precitada banda de Manuel, con objeto de allegar recursos para los defensores de nuestra patria en África, finalizando la postulación en la plaza Mayor con el canto de «La canción del soldado» por los niños de las escuelas municipales y del colegio de las Hermanas de Santa Ana, de ésta.

Al anochecer recorrerá lúcidamente por las principales calles. La serenata nocturna dará fin a las fiestas de este día.

El día 15, a las nueve, se celebrarán solemnes exequias a intención de nuestros hermanos muertos en África, en las que todos los elementos componentes han ofrecido gratuitamente su colaboración valiosa para su suntuosidad.

A continuación, y en la plaza pública, se verificará el reparto de premios a las escuelas nacionales y colegio de las Hermanas de Santa Ana, constituyendo gran número de éstos libretas de la Caja Postal de Ahorros, donadas por la Junta de enseñanza.

PLAUSIBLE INICIATIVA

El alcalde y Corporación municipal tomó el acuerdo, haciéndose eco del sentimiento humanitario de este pueblo, de ceder el hospital antes dicho, donación del ilustre señor don José Fognes, difunto canónigo de Coria, al ministro de la Guerra para la curación y asistencia de los soldados heridos en África hijos de este pueblo, y al efecto, le ha habilitado con todo el confort, instalando doce camas, cuyos serán asistidos en su caso por las piadosas Hermanas de Santa Ana, y dirigido por el médico titular de ésta, don Fernando Balanzá, que prestará gratuitamente dicho servicio.

Fuerzas valencianas a Africa

Por disposición del ministerio de la Guerra, la compañía montada de viveros de la tercera comandancia de tropas de Intendencia, de guarnición en esta plaza, y que formaba parte de las reservas de Africa, ha sido disuelta.

En su sustitución, y también por mandato superior, se está organizando con elementos de la misma y con gran actividad, una compañía de montaña, que en breve marchará a Melilla.

Tanto el capitán de esta nueva unidad, don Vitalicio Asis, como los oficiales subalternos, señores Sorolla, Ribelles y Dupuy, son voluntarios, lo mismo que gran número de clases e individuos de tropa, lo que demuestra su gran entusiasmo, el excelente espíritu militar que les anima y el deseo que tienen de compartir con sus compañeros de Marruecos el honor de vengar las ofensas inferidas a nuestra muy amada España por las horridas rifeñas.

A las cinco de la tarde de hoy, y precedida de una banda militar, la citada compañía se trasladará desde el cuartel del Pilar, donde se aloja, a la Capilla de la Virgen de los Desamparados, con objeto de despedirse de nuestra excelsa Patria.

Tenemos entendido que el elocuentísimo Padre Urbano dirigirá una plática a la tropa, que, como todas las suyas, será notable.

En atención a que buen número de soldados de la compañía expedicionaria tienen sus familias en Valencia o en los pueblos limítrofes, el templo promete estar muy concurrido.

El precio de los materiales de construcción

Un Manifiesto de las Sociedades de contratistas y albañiles

Suben nuestros lectores que se vienen realizando activas gestiones por parte de una comisión mixta de patronos y obreros albañiles, para que rebajen los precios, los materiales, especialmente los ladrillos. Últimamente celebraron los interesados una reunión, presidida por el gobernador civil interino, en la cual, la representación de los ladrilleros se mostraron conformes en plantear la rebaja que se les interesaba, siempre que los contratistas hicieran lo propio con el margen de ganancia que se proponen lograr y los obreros con sus jornales. La reunión se suspendió, claro es, sin llegar a un acuerdo, y los patronos albañiles anunciaron que el lunes próximo se suspenderían todas las obras.

Anoche recibimos un largo Manifiesto de las Sociedades de contratistas y obrera de albañiles, del que son estos párrafos:

Datos al canto: La baldosa común de arcilla, que tanto se emplea en las modestas viviendas, da a esos señores fabricantes un beneficio de 207 por 100 sobre el precio de coste; el ladrillo del 5, el 91 por 100, y los demás materiales alcanzan beneficios parecidos.

¿Es posible que con tales precios se decida nadie a construir? Tenemos entendido que hay constituido un trust de fabricantes, y estamos probando desde hace tiempo que la confabulación para producir alzas inmotivadas y abusivas en el precio de estos materiales, tiene su sanción en el Código, no obstante lo cual, parecen cosas muertas para estos señores fabricantes los preceptos legales.

¿Qué hacen las autoridades? Vaya otro dato: En Alfara existe una fábrica de materiales para, la del señor Rodríguez Condasa, y otra de un señor extranjero, cuyo nombre no recordamos. Los patronos albañiles y los obreros ladrilleros pretendieron alquilarlas, para hacerlas producir; pero se enteró el trust de fabricantes, y bajo mano se hicieron con ellas, no para hacerlas producir, sino para tenerlas cerradas, es decir, para evitar la competencia. En dos años llevan pagadas 16.000 pesetas de alquiler sin producir en ellas un solo ladrillo. Existe también un pacto, un convenio entre ellos, cuyo cumplimiento garantiza un depósito personal de 5.000 pesetas, que pierde el que se separe del trust, y que obliga, además, a no arrendar ni vender las fábricas de ladrillos sino a los propios fabricantes, y asimismo pierde su depósito quien no vende al precio convenido.

No falta nada para caracterizar a la confabulación, que es un delito en nuestras leyes vigentes.

Lo que se denuncia en el anterior Manifiesto tiene una importancia verdadera, y acerca de ello llamamos la atención de las autoridades: no debe consentirse nada que conduzca a alterar, elevándolo, el precio normal y legítimo de las cosas.

Pero aparte esto, no nos parece absolutamente descabellada la pretensión de los ladrilleros, o sea, de que sean todos los elementos que integran la industria de la construcción los que rebajen los tipos a que trabajan, imponiéndose un sacrificio en aras del interés general de la misma industria. Por grande que ella sea, no es fácil atribuir con fundamento toda la responsabilidad de lo que sucede, a una clase.

Publicaciones

El Financiero, en su número 1.070 correspondiente al 30 del pasado mes de septiembre, inserta el siguiente sumario:

El presupuesto y el potencial financiero de España, por J. Ceballos Teresí; Semana Internacional, por Milió; Las reservas de oro en Europa y Norteamérica; Las grandes entidades bancarias alemanas en 1920; Los directores generales de Hacienda, por Máximo D'Oyarvide; Suplemento gráfico de 48 páginas dedicado a la provincia de Alicante.

Secciones de Navegación y Construcciones Navales, Compañías y Sociedades, Pesca, Conservas e Industrias derivadas, Juntas generales, Mercados nacionales y extranjeros, Avisos oficiales, Dividendos y cupones, Minería y metalurgia, Seguros, Ingeniería e Industria, Importación y Exportación, Estadística, Ferrocarriles, Substancias, etc.

Crónicas de Burgos, Huelva, Alava, Málaga, Barcelona, Vizcaya y Gran Bretaña.

El día en la Audiencia

En la Sala de lo civil se celebró ayer la vista de un pleito, informando el letrado don Alvaro Pascual Leone.

La sección primera despachó las siguientes causas: Contra Fernando Puster Bueno y otro, por hurto; contra José Juan González García, por lesiones, y otra contra Emilio Grau Font, por atentado.

Actuó de fiscal en estas causas don Luis Matoses, y defendieron a los procesados los señores Brú, Oreiro, Ferrandis y Bortomeu.

Ante la sección segunda se celebraron dos juicios orales: uno contra Josefa Hernández Martí, por estafa, que fué defendida por el letrado señor Campos, y otro contra Antonio Ibáñez Barber, por hurto, que fué exculpado por el señor Oreiro.

Teatro Principal

INHAUGURACIÓN: VIERNES 7 OCTUBRE

El Rey de la Audacia

Novela de aventuras, en 10 episodios, 8.000 metros
Interés: Habilidad: Ingenio
Primeros capítulos: UNA APUESTA ORIGINAL y EN LA SENTINA
Sesión permanente de 5'30 tarde a 12'30 noche

REPARACIONES

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir

Trust Mecanográfico, Paz, 17; teléfono 949

Academia Martí

BACHILLERATO :: CARRERAS ESPECIALES
PRIMERA ENSEÑANZA
Se reciben encargos de Matrícula Oficial

Cocinas, 5 y 7 :: Valencia

Ofrecimientos y donativos

La comisión recaudadora de fondos para los soldados de la guarnición valenciana en Africa, hicieron ayer entrega al regimiento de infantería de Otumba de 1.100 colchonetas, 750 para el quinto regimiento de ingenieros zapadores minadores, y 50 para las tropas de Sanidad de esta Comandancia en Melilla.

El administrador del Hospital militar visitó ayer al presidente de la Diputación provincial, para anunciarle que uno de estos días llegará a Valencia una nueva expedición de enfermos y heridos. El señor Jiménez de Benrosa, en nombre de la Corporación de su presidencia, ha ofrecido 160 camas en las Casas de Beneficencia y Misericordia, y la absoluta seguridad de que serán cumplidamente atendidos los enfermos que en ellas se alberguen.

El citado administrador ha dado las gracias a la Diputación en nombre de la autoridad militar.

La señora viuda de don Ladislao Sanz ha hecho un donativo de 25 pesetas para los soldados de Africa, donativo que ha sido muy agradecido por el capitán general, así como el de 87 saquitos de fruta que don Andrés Sauchis Baixaill regala a 87 soldados del quinto de ingenieros, que marcharon a Melilla a incorporarse a su batallón.

El consul de Italia ha hecho entrega de 842 pesetas, producto de la suscripción hecha en la colonia italiana a favor de los soldados.

Esta mañana, a las diez y media de la misma, como ya dijimos, se celebrará en la Catedral un solemne funeral en sufragio de las almas de los heroicos defensores de la patria; muertos gloriosamente en la campaña de Marruecos.

El señor arzobispo invita por nuestro conducto a todos los buenos valencianos a que asistan a este religioso y patriótico acto y unan sus oraciones a las de la Iglesia por el descanso eterno de aquellos valientes hermanos nuestros.

La Delegación regia de Primera enseñanza invita a los señores maestros y maestras de esta capital, para que concurren con comisiones de alumnos al solemne funeral que por los militares muertos en la guerra de Melilla se celebrará en la Catedral esta mañana, a las diez y media.

El domingo último se celebró en el pintoresco pueblo de Godella una fiesta muy bonita y atractiva.

Consistía ésta en la instalación de una tómbola, en la que había infinidad de objetos de mucho gusto y bonitas labores, confeccionadas por las señoras de la colonia.

En un momento quedaron agotados los billetes, dando un resultado de 1.500 pesetas, que servirán para aliviar a nuestros soldados de Melilla.

La recaudación está en poder de la comisión organizadora, y se destinará para los hijos de Godella que están en campaña.

En Guaduasur tuvo lugar el pasado domingo una fiesta de carácter patriótico, con objeto de bendecir la bandera para la casa cuartel de la guardia civil y efectuar una cuestión pública para cubrir el coste de la tienda de campaña que dicho pueblo regaló a nuestro heroico ejército de Africa.

El acto de la bendición se celebró por la mañana en la iglesia, asistiendo a él distinguidas personas de la localidad y otras que con tal objeto llegaron de Valencia.

Después de colocada la enseña de la patria en el balcón de la casa cuartel, pronunciáronse discursos, y los soldados hijos del pueblo fueron objeto de grandes muestras de simpatía.

En lugar céntrico del pueblo estaba instalada la tienda de campaña, que fué visitadísima.

Por la tarde se verificó la postulación, corriendo ésta a cargo de bellas señoritas, que vestían el uniforme de enfermeras de la Cruz Roja.

Por la noche, en el Centro de Artistas, se celebró una función benéfica con el mismo fin, representándose *El cabo Naval*, la zarzuela *Mala hembra*, y, como final, *La canción del soldado*.

El entusiasmo fué grande, y de los actos que se habían celebrado se telegrafió a Sus Majestades y al capitán general de la región, señor Aizpuru.

El acto terminó a hora muy avanzada.

Lo recaudado en todos los actos asciende a 2.000 pesetas, cantidad grande si se tiene en cuenta que Guaduasur solo tiene 3.000 habitantes.

También en Silla sus hijos han dado grandes pruebas de su gran patriotismo.

El domingo último por la mañana se verificó una postulación; por la tarde tuvo lugar la Fiesta de la Bandera, y por la noche se celebró una función teatral, todo con objeto de recaudar fondos para los soldados de Africa.

De la postulación se encargaron distinguidas señoritas de la localidad, cuyos nombres no publicamos bien a pesar nuestro, por no hacer interminable esta sección.

Como demostración de lo bien que se portaron estas bellas postulantinas, diremos que recaudaron 2.700 pesetas, que entregaron a la comisión organizadora, que componen los señores Pajarón, Miñana, Más y Román.

Los soldados francos de servicio que asistieron a los actos que hemos dicho, fueron objeto de grandes atenciones, así como la banda de clarines del sexto regimiento de artillería, que tomó parte en la fiesta.

También constituyó un gran acontecimiento la canción patriótica que en la función de teatro cantaron los niños de las escuelas, y que entre grandes aplausos y vivas tuvieron necesidad de repetir.

Del señor don Antonio Marín Escriche, capitán de infantería retirado, recibimos una carta, de la que son los siguientes párrafos:

«Público es que, con unánime aplauso, las entidades bancarias, comerciales, industriales, etc., reservan las plazas a sus dependientes que luchan y vengan en tierra africana la traición y dolorosa ofensa inferida a la madre patria en su honor en sus hijos inmolados de la manera más horrible y refinada crueldad de salvajes por las horridas rifeñas, con cuya marcha a Marruecos de los seres queridos, posible es haya quedado algún hogar necesitado de auxilio, máxime en estas circunstancias de carestía de las subsistencias.

En su consecuencia, el que suscribe, domiciado Ausias March, 6, principal, práctico en asuntos de despacho y con garantías a satisfacción, incluso en efectivo por cargos de confianza, pone en conocimiento de dichos humanitarios centros que, después de cumplido su deber de militar (capitán en situación de retirado por guerra), ofreciéndose al gobierno, defendiendo de futuras contingencias sean o no utilizados sus servicios, igualmente se ofrece a reemplazar a aquellos empleados hasta su regreso, percibiendo el sustituto o su familia el 30 por 100 del sueldo que tiene asignado.

Y si, afortunadamente, no hubiese ninguno en tal situación, desearo de unir su modesto óbolo a la generosa esplendidez y pruebas de acendrado patriotismo dadas por la nación entera, previamente quedaría autorizado el jefe de la casa correspondiente para descontar y entregar a cualquiera de las suscripciones patrióticas abiertas, y mientras subsistan, el 20 por 100 de los honorarios.»

Información municipal

PIDIENDO UNA RECOMPOSICION

Una comisión de transportistas ha interesado al señor Samper, se proceda al inmediato arreglo de la calle de San Vicente (extramuros) y puente de San José, cuyo pavimento se encuentra en un estado muy deplorable. El alcalde dió las órdenes oportunas al arquitecto señor Carbonell para que en seguida proceda a la realización de las referidas obras.

A DISPOSICION DE SUS DUEÑOS

En el negociado de la Guardia municipal se hallan depositados, a disposición de sus dueños, una lata de cuerda de esparto, un fardo de ropas y un perro, que han sido encontrados en las calles de esta capital.

SUBASTA DEL ARBITRIO DE CARRUAJES

El día 20 del corriente, a las doce horas, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta del arbitrio sobre carruajes de plaza por tiempo de dos años forzosos y dos voluntarios; éstos para el corriente año, o sea desde 1.º de abril de 1921 al 31 de marzo de 1925, siendo el tipo que sirve de base para la subasta el de 16.000 pesetas anuales a la alza. El pliego de condiciones está de manifiesto en la secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento (sección de Hacienda) e inserto en la *Gaceta de Madrid* y en el *Boletín Oficial* de la provincia de los días 15 y 25 de septiembre último, respectivamente.

Valencia 3 de octubre de 1921.—El alcalde, R. Samper.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 5.037.72 pesetas; por inspección veterinaria, pesetas 685.99; por peaje, 1.375; por arbitrios extraordinarios, 1.446.21. Total: 8.544.92.

Los diarios más antiguos

En los tiempos de Thoutinés III, que reinó en Egipto 1750 años antes de la Era Cristiana, existía un «diario» que aparecía en Menfis.

Bajo el reinado de Amaris, después de la invasión de Nabucodonosor, apareció el «diario de la corte». Estaba ilustrado con dibujos muy libres y costaba bastante caro.

En Roma, los ciudadanos leían las «Actas Diurnas», cuyo origen data del año 694.

El primer diario francés fué la famosa «Gaceta de Francia», fundada por Renodot en mayo de 1631, y que se publicó sin interrupción hasta 1792.

INFORMACION GENERAL

La vida nacional

Noticias generales y políticas

Los periódicos oficiales

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo recompensas a la tripulación de la corbeta «Nautilus», por su comportamiento durante el ciclón con que fué sorprendida durante su travesía de la Martinica a Santander.

Fijando el régimen arancelario para la exportación de los productos siderúrgicos y metalúrgicos.

Aclarando las disposiciones relativas a alcoholes, en el sentido de que los fabricantes, almacenistas y sus representantes deberán extender las guías y firmadas de su puño y letra.

Convocando para el 15 de abril próximo para cubrir varias plazas vacantes en el cuerpo de Sanidad exterior.

Disponiendo que los individuos del ejército opositores a las plazas de auxiliares en la Administración, entren en examen sin guardar turno de sorteo.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta las siguientes disposiciones:

Una circular relativa a la forma de efectuar el pago de los gastos de la campaña de Melilla.

Previsiones referentes al pago de sus haberes al personal del ejército desaparecido.

De Gobernación

El conde de Coello de Portugal nos dijo que le había telegrafiado el gobernador civil de Soria, manifestándole que en el pueblo de Rubios de Abajo se había declarado un violento incendio, quedando destruidas siete casas.

Las pérdidas se calculan en pesetas 35.000, no habiendo tenido que lamentar desgracias personales.

Un periodista dijo que un diario

atribuía la posición política en relación con la censura.

El conde de Coello dijo que nada había leído sobre el particular.

Añadió que había despachado con el Rey, poniendo a la firma los siguientes decretos:

Concediendo honores de jefe de Administración civil en el acto de jubilar a don Cándido Francos y don Isidoro Martí.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase al director de la Estación Sanitaria de Jerez de la Frontera.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia al doctor don Antonio Navarro.

Estableciendo en Correos el nuevo servicio de envíos militares.

Autorizando las modificaciones solicitadas en los planos de ensanche de Madrid y la Coruña.

La Reina visita a los heridos

La Reina doña Victoria, acompañada de la señorita Heredia, estuvo en el hospital de la Cruz Roja, instalado en Santa Catalina, donde se han habilitado 48 camas.

Fue recibida por el ministro de la Gobernación, director de Seguridad y otras autoridades.

Entre los heridos figura uno del regimiento de Cerinola, propuesto para la laureada de San Fernando.

La Reina conversó afablemente con los heridos, pidiéndoles noticias de sus familias.

Después les obsequió con flores. Los soldados, emocionadísimo, contestaban a sus preguntas.

La visita duró más de dos horas.

Al salir la Soberana fué objeto de entusiastas vítores.

El presidente

A las diez y media estuvo el señor Maura en Palacio, despachando con el Monarca.

Permaneció en el regio alcázar durante más de una hora.

Al salir nos dijo: —No hay nada, señores. El ministro de la Gobernación, con quien acabo de hablar, pues tenía que despachar con el Rey, me ha dicho que no tenía ninguna noticia importante que comunicar.

Por cierto que hace cuatro días que no había visto al conde de Coello.

Le preguntamos los periodistas si hoy proseguirían las operaciones en Marruecos.

El señor Maura repuso:

—Hoy, no. Probablemente mañana, pero ello depende de las circunstancias. Depende este asunto

Prohibición

El juez ha prohibido la entrada de los reporteros en el despacho del juzgado de guardia.

Además instruye sumaria por la violación del secreto del sumario referente a la detención del presunto autor del asesinato del señor Mardell.

El conde de Romanones

El señor conde de Romanones, conversando con los periodistas acerca de la previa censura, manifestó que el gobierno no debió jamás restablecerla.

Su opinión y su voto serán contrarios a que se coarte la libertad de la prensa.

Entiende que el gobierno padece con esto más perjuicios que ventajas, aparte de que la previa censura no impide que se sepa lo que ocurre en Marruecos.

Está convencido de que aun gozando la prensa de la libertad de que carece, nadie faltaría ni a la corrección ni al patriotismo, tratándose del problema como exclusivamente nacional.

La opinión debe estar informada de todo, y así será más fácil encontrar remedios definitivos para que no vuelvan a ocurrir los sucesos que tanto lamentamos.

El centenario de Hernán Cortés

El alcalde de Medellín, con los representantes en Cortes, ha visitado al señor Maura, para invitarle a las fiestas del centenario de Hernán Cortés, que se celebrarán el día 12 del corriente.

Firma de Hacienda

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Abriendo concurso para el alquiler de locales con destino a las Delegaciones de Hacienda de Las Palmas y Granada.

Declarando disuelta la Junta del Catastro.

Fijando el capital por que han de tributar varias Sociedades extranjeras.

Nombrando jefe de Administración de segunda clase a don Bernardo Revuelta.

Los ferroviarios

Según comunica el gobernador civil de Ciudad Real, la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante colocó un aviso diciendo que consideraría despedidos a los obreros que no entraran al trabajo.

Ignoraba si éstos entraron o no a trabajar.

Firma de Guerra

Nombrando auditor de la capitán general de la séptima región al auditor de división don Casto García Rodríguez.

El Sr. Cambó, trabaja

Cambó, al salir de Palacio, dijo que nada tenía que comunicar.

Añadió que preparaba labor parlamentaria, y que se veía precisado a trabajar 16 horas diarias.

En el ministerio de Estado

Se ha recibido un despacho de nuestro representante en Noruega, anunciando que aquel gobierno ha suspendido la aplicación del máximo de derechos arancelarios a la importación de productos españoles.

Los mineros

Una comisión de mineros ha visitado al señor Maura, para protestar de la aplicación de las tarifas arancelarias a la exportación de mineral.

La Fiesta de la Raza

El conde de la Mortera pronunciará un discurso en la Fiesta de la Raza que se celebrará en Madrid el 12 de los corrientes.

Versará sobre «Orígenes de los estudios teológicos en España».

En Palacio

El Rey recibió en audiencia a don Manuel Gil, al conde de Esteban Colantes y al marqués de Equilache.

Lo que dice un herido

En uno de los hospitales de Madrid se encuentra hospitalizado el sargento del regimiento de Cerinola, don Ramón Miró. Interrogado por los periodistas, ha manifestado que el día 21 de julio estaba en las avanzadillas de la posición de Afrau, y que un moro, que se dijo jefe de una kabila, le hizo proferir una declaración que se rindió con los hombres que el mencionado sargento tenía a sus órdenes. A Miró le causó extrañeza las manifestaciones del moro, y creyó que se

Militares

—Ayer por la mañana el capitán general, señor Aizpuru, estuvo en el hospital militar, acompañado del general de Estado Mayor señor Fernández Heredia.

En dicho establecimiento fueron recibidos por el general señor Paredo, coronel director señor Fernández Salvador y jefes y oficiales.

El capitán general visitó a los repatriados, quedando muy complacido de los excelentes cuidados que se dispensan a los soldados enfermos.

—El capitán general revisó ayer, en el campamento de Paterna, al quinto regimiento de artillería ligera, que desfiló al regreso por las calles céntricas, entre grandes multitudes de simpatía.

—Se interesa la presentación en este gobierno militar de Mariano Piñel Torres, para enterarle de un asunto que le interesa.

Crónica agrícola

—Escriben de Amposta que está en su período álgido la siega del arroz en este término municipal, practicándose las operaciones con bastante dificultad por razón del estado en que los últimos aguaceros dejaron a los campos.

—Por consecuencia de los daños causados por las aguas y por el pedrisco sufrido días atrás, la cosecha, sobre todo en algunas fincas, será más reducida de lo que se esperaba.

Los jornales que perciben los obreros son altamente exagerados, exigiendo los segadores 17 y 18 pesetas por tal concepto.

Es posible que por consecuencia de los daños ocasionados por los últimos temporales y del excesivo coste de los jornales, a algunos productores de arroz no les resulte tan remunerador como esperaban el cultivo de esta graminéa.

—El agusanamiento del melocotón es cada vez más general, y de ello resulta que la fruta se encarece, y, sin embargo, las pérdidas continúan siendo cuantiosas para los comerciantes, porque tras de mucho se

trataba de una broma, y le contestaba al moro también en broma. El moro se marchó, y dijo que volvería al día siguiente.

El sargento Miró envió aquel mismo día un emisario a la posición de Afrau, pero no volvió el emisario. Al día siguiente envió otro, y tuvo que regresar a la avanzadilla gravemente herido.

El día 26 recibió la orden de replegarse, haciéndolo con doce individuos de la policía indígena y cinco soldados españoles. Por el camino le mataron doce de los hombres que iban con él. Bajo una lluvia de balas pudo llegar a la playa, donde fué recogido por un bote que tripulaba el teniente Lazaga, y llevólo a Melilla.

Cuenta que cuando le estaban curando la herida que presenta, el médico militar recibió una bala en la cabeza, quedando muerto en el acto.

El subsecretario de Hacienda

Ha regresado de Granada, donde marchó a hacerse cargo del Generalife, en nombre del gobierno, el subsecretario de Hacienda, señor Bertrán y Musitu.

Huelga de ferroviarios

Un periódico publica una información de última hora, que le remite su corresponsal de Córdoba, diciendo que los ferroviarios de aquella sección se han declarado en huelga.

En la noticia no se dice si son los de los talleres, o la huelga se extiende a todos los ferroviarios.

El robo en el palacio de Andria

La policía sigue practicando gestiones para averiguar los autores del escandaloso robo cometido en el palacio de los duques de Andria. Hasta ahora no ha sido recuperada ninguna de las alhajas robadas.

Parece que se trata de una cuadrilla que operaba por los barrios de Salamanca, la Guindalera y el Hipódromo.

El ejercicio de los médicos extranjeros en España

El Directorio de la Federación Nacional de Colegios Médicos de España, que preside el ilustre médico valenciano doctor Sanchis Berón, se ha reunido aquí en Madrid para tratar del libre ejercicio de los médicos extranjeros en España, que ha dado motivo a reclamaciones por parte de varios de ellos, especialmente de los de las provincias norteñas, cuyos colegiados son los más perjudicados, y piden que en España no se permita ejercer a los médicos extranjeros, del mismo modo que en los españoles les niega este derecho en los otros países, excepto en Méjico y Perú.

El Directorio, que está formado por médicos de diferentes provincias de España, se ha reunido, acordando todos ellos, y después de celebrar una defendida conferencia, cambiando impresiones, estudiando los pros y contras y de haber conocido la opinión del presidente del Colegio de San Sebastián, señor Oreja, acordó visitar al ministro de Instrucción Pública, y esta tarde se ha celebrado la conferencia con el señor Silió, el cual, bien capacitado de las justas peticiones de los médicos españoles, hechas por su presidente, demostrando orientaciones fijas y sanas, prometió a los comisionados la presentación en la primera sesión hábil de las Cortes de un proyecto de ley de conformidad con las aspiraciones de los Colegios españoles.

Los señores que forman el Directorio han salido satisfechísimos del despacho del ministro, y al ser interrogados por los periodistas, nos han manifestado que la entrevista había sido afectuosísima, y que durante ella el señor Silió ha demostrado quedar bien capacitado de lo que se le pedía, y les ha ofrecido obrar dentro del más recto e imparcial juicio.

Una visita

El vicepresidente de la Diputación provincial de Vizcaya ha visitado el Instituto Nacional de Previsión, elogiando la actividad con que han sido llevadas ya a la práctica algunas de las aspiraciones de la Conferencia Nacional de Bilbao.

Crónica teatral

RUZAFÁ

El Otelo del barrio se llama la zarzuela en un acto estrenada anoche en este teatro.

En Málaga: más planchadoras; una de ellas riñendo siempre con el novio, celoso; el inglés y el cicero; el chavalito que no quiere trabajar, y quiere ser torero...

Y al final se arregla lo y se casan, como sucede siempre.

Musiquita agradable, cuando los números no se alargan demasiado. Un pregón (¡aun quedan!) que la Taberner cantó con estilo suyo.

Algún número más de música. Y con todo eso, el público pasó distraído el rato.

ESLAVA

Ramo de locura, comedia en tres actos de los Quintero, fué ayer estrenada en este teatro, con buen éxito.

Apresurémonos a decir que en este éxito tuvieron buena parte los intérpretes, quienes realizaron una labor meritisima.

Ramo de locura, o racha de locura, es una obra de las de carácter «dramático». Se pretende con ella predicar contra el suicidio.

Esta clase de obras, que se escriben para demostrar algo, suelen valer más por los elementos episódicos que por el desenvolvimiento de la acción.

Así, en Ramo de locura vemos conducirse dicha acción por derroteros que hacen pensar en un enlace de almas, castigadas por el dolor. Pero al final, sin que haya nada «invencible» que lo justifique, se fuerza aquella marcha, y la comedia que se encaminaba hacia el optimismo, acaba por una separación de protagonistas dolorosa y no muy justificada. Los autores presentan a un joven que quiere suicidarse ante el desdén de su amada; a la vez presentan tipos de humor de matrimonio que vive en un infierno, y... no se suicidan; de otro señor que estuvo a punto de matarse por una mujer guapísima, convertida ahora en horrible harpía... Así, todo son ejemplos para hacer ver que nadie se acuerda de los que se matan, y que éstos cometen, además de una acción nefanda, una tontería.

Y el caso práctico lo vemos en una joven que llega a enamorarse de un muchacho (el que quiso, de despedido por desdén de la novia, matarse), y éste, no atreviéndose a olvidar ni sabiendo agradecer (es el tipo más falso de la comedia), se marcha, dejando con amargura a la mujer que le quiso.

Pero ésta se sobrepone a su dolor y se marcha animosa al trabajo diario.

Como se ve, todo en ello es artificioso, y sin duda no se presenta

con la facilidad de otras obras de los autores celebrados.

Y como en estos casos sucede, los tipos y momentos episódicos son los más notables y los que el público aprecia mejor.

Como indicamos al principio de estas líneas, la interpretación fué de primer orden, y ella sola bastaba para decidir el éxito.

Adela Carbone representó a maravilla el sentimental papel de «Narda», venciendo magistralmente la dificultad que presenta: en rigor, se trata de un personaje en tomo... cursi; y la notable actriz supo quitar este aspecto y darle mucha e intensa vida. Fué aplaudidísima.

«María Mayor tuvo un gran éxito interpretando magistralmente el papel de la bravía Aldonza.

Muy bien Irene Barroso, Esperanza Medina y Pepita Serrano.

El personaje, acaso, mejor trazado en la obra, es el del «Señor Zapata». Y el director de la compañía, Ysbert, debemos consignar que supo realizarlo de modo insuperable. Realidad, humor, observación, psicología, todo fué puesto por el distinguido artista (y de manera decisiva) al servicio de la obra de arte. Su triunfo fué completo.

Como completo, asimismo, fué el del gran Mesejo.

Y con ellos, alabanzas a Serrano, Moreno y Rubio.

Teatro - Cine del Patronato

Inauguración de la temporada de 1921-22

El hermoso teatro del Patronato de la Juventud Obrera abrirá sus puertas inaugurando la temporada 1921-22, el próximo domingo, 9 del actual, presentándose al distinguido público la excelente compañía que dirige el notable primer actor Rafael Balaguer, reforzada con varios elementos.

Para inauguración se pondrá en escena la hermosa comedia, de los hermanos Quintero, La dicha ajena, tomando parte toda la compañía.

Fosfo-Fito-Kola Aliño

Tónico reconstituyente

De venta: Farmacias y droguerías

Valencia

Ayer, por fin, refrescó algo el ambiente, debido a la fuerte brisa del Noreste que se dejó sentir durante toda el día.

La temperatura fué de 18 grados a las ocho de la mañana, y de 22 a la sombra, y 27 al sol a la una de la tarde.

El cielo estuvo cubierto en las

primeras horas del día, y después se despejó, aunque no en absoluto.

La presión barométrica quedó a 763 milímetros, y la humedad relativa de 77 grados.

—Maquinaria para riegos con máquina de vapor, motor a gas pobre, tipo Universal, forma moderna. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—El presidente de la Junta provincial del Censo ha hecho público que, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 12 de la ley Electoral vigente, ha designado para que tengan representación en la Junta provincial del Censo electoral de Valencia, durante el bienio 1922-23, como más antiguas, a las Sociedades siguientes:

Real Academia de Bellas-Artes de San Carlos, Económica de Amigos del País, Real Academia de Medicina, Instituto Médico Valenciano, Ateneo Científico Literario y Artístico, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Ateneo Mercantil, Colegio del Arte Mayor de la Seda, Academia de la Juventud Católica y Sociedad Lo Rai-Penat.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

—El prelado de la diócesis ha firmado los edictos convocando a oposiciones para proveer la canonjía lectoral que dejó vacante en esta Metropolitana el fallecimiento del doctor don Miguel Sirvent.

El plazo para solicitarla terminará el 28 de noviembre próximo.

—Para dormir tranquilamente, toda casa debe asegurar su propietario de incendios.

—La Sociedad Española de Historia Natural celebró la primera de sus sesiones después del largo período del verano, en el laboratorio de Hidrobiología del Instituto de Segunda Enseñanza, con asistencia de los señores Alcantarilla, Bagueña, Esplugues, Moróder, Trigo, Trullenque y Pardo.

Fué propuesto para socio el señor Llombart.

Durante las vacaciones últimas se recibió en esta Sociedad un telegrama del ministro de Fomento, que accedía a la petición formulada en el sentido de premiar los altos merecimientos del presidente, señor conde de Montornés, de cuyo contenido se ha dado ahora cuenta oficial.

El señor Trigo dijo que está ultimando la reproducción del «Stegosaurius» que se destina a ornamento del parque de Los Viveros.

El señor Moróder dió cuenta del descubrimiento hecho en Alcira de una variedad del coleóptero acalles barbarus V. mauritanicus, nuevo para la fauna europea.

Terminado este cambio de impresiones, se levantó la sesión.

—Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

—Ha sido nombrado ingeniero-director de la Junta de Obras del Puerto de Castellón nuestro querido amigo el joven e inteligente ingeniero de Caminos, don Julio Rodríguez Roda, que estaba en la Junta de Obras de nuestro Puerto.

Con este motivo está recibiendo innumerables felicitaciones, a las que debe agregar la nuestra más entusiasta, aunque lamentamos todos su marcha por perder tan valioso elemento en nuestro puerto.

—Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876, ¡44 años de seguros gratis!

—Ayer celebró sus días el mayordomo del prelado, don Francisco Vilaplana, quien con este motivo recibió inequívocas muestras de afecto de sus numerosas relaciones, a cuyas felicitaciones unimos la nuestra más cordial y sincera.

—Coleccionad vuestras fotografías de los artísticos Albums de la casa Cuesta, Mercado, 71.

—Nuestro estimado amigo el doctor don Francisco Antolí Candela, regresó ayer de Alemania, encargándose nuevamente de su consultorio especial de las enfermedades de la nariz, oído y garganta.

—Mañana jueves, día 6 del corriente, abrirá la Habilitación de Culto y Clero de esta diócesis el pago de sus asignaciones del mes de septiembre a todos los párrocos que presenten sus recibos al cobro hasta el 15 del corriente, excepto los días 10 y 12.

—Pasaportes y kilométricos.—Avellanias, 7.

—Para poder construir una vivienda y almacén de utensilios de pesca en terrenos de Nazaret, ha presentado instancia y planos en el negociado correspondiente del gobierno civil don Manuel Llavata Fabra.

—También en el negociado de Fomento se han recibido dos reales órdenes reconociendo como Sindicatos legalmente constituidos los de Villamarchante y Torrebaja.

—Perborato Cuesta. Es un poderoso antiséptico no tóxico. Farmacia San Antonio.

—Hace mucho tiempo que en Valencia se notaba la falta de un centro comercial donde el público pudiera adquirir toda clase de géneros de pañería, lanas, algodones, forrería y otros muchos, todos de excelente calidad y a precios sumamente reducidos. Este vacío ha sido llenado recientemente por los señores Alonso y Compañía limitada, personas prestigiosas, que realizan en Valencia eso que hoy es casi increíble: ceder los géneros con la rebaja del 50 por 100 en los precios.

Dicha razón social ha instalado sus espléndidos almacenes en los entresuelos de la calle de Luis Vives, número 3, y están perfecta-

signe: 325.000 (más del tercio de la total), a España, obtenidas principalmente por Andalucía, Murcia y Cataluña; Italia, 210.000, procedentes de los Abruzzos, Toscana, Calabria y Sicilia; Grecia, 150.000, producidos esencialmente en Creta y la región bañada por el mar Egeo; Portugal, 95.000; Marruecos, zona de Ucaés, 120.000; Sur de Francia, comprendida Córcega, 10.000; los demás países, 80.000 toneladas.

APOLO

Varietés selectas

Hoy miércoles 5 octubre

A las 6 de la tarde: Popular Butaca, dos ptas.; General, 50 cts.

Cinematógrafo Gaumont

Nuevo programa

Pompoft, Teddy y Emij

Los mejores clowns

Nati la Bilbainita

La mejor bailarina española

Paquita Escribano

Estrella española

Últimas actuaciones de esta hermosa artista antes de abandonar la escena.

Noche a las 10: el mismo programa

Mañana jueves: Sensacional

LA RUSIA ACTUAL

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ.—A las 9:30 noche.—La hora del reparto.—El Otelo del barrio.—Blanco y Negro.

APOLO.—A las 6 tarde y 10 noche.—Pompoft, Teddy y Emij.—Nati la Bilbainita.—Paquita Escribano.

ESLAVA.—A las 6 tarde.—La señorita de Trévez.—Ramo de locura.

OLYMPIA.—A las 6 tarde y 10 noche.—El día del juicio.—La tragedia de Laviña o el que no como la diña.

LIRICO.—Sesión única de cine desde las 5 tarde a 12:30 noche.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.—Último día de Trabajo.

CINE SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

DE ALEMANIA

<

NACIONAL Y DEL EXTRANJERO

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

EL ESCRITOR GHIRALDO
Continúa detenido en la jefatura de policía el escritor argentino Ghirardo.

HALLAZGO DE UN CADAVER
Una joven que se retiraba anoche, a las nueve, a su domicilio, situado en una masía de los alrededores de Barcelona, encontró en un campo cercano al camino el cadáver de un hombre, en medio de un gran charco de sangre.

DETENCION
Ha sido detenido, por suponerse protector de la deserción de un hijo suyo, soldado de cuota, el conserje de la Escuela Industrial de Tarrasa.

GRATITUD
La junta del Liceo ha obsequiado con 125 pesetas a cada una de las músicas militares que tomaron parte en el festival a favor de los heridos de Africa.

ACUERDOS IMPORTANTES
La Junta regional de movilización industrial se ha reunido bajo la presidencia del señor conde de Caralt, adoptando importante acuerdos.

BAJAS CONOCIDAS
Se ha sabido que en el combate del pasado jueves resultó herido el teniente del primer regimiento de artillería de montaña don Carlos Urcola.

EL GENERAL LOSADA
Ha regresado de Madrid el general Losada, nombrado jefe superior de las fuerzas de artillería de Melilla.

SOBRE UNA PIADOSA INICIATIVA
La Liga de Acción Católica de la Mujer tiene muy adelantada la organización del envío de altares portátiles para los batallones expedicionarios que carecen de ellos.

ATROPELLO
Una niña de seis años fué atropellada anoche por un automóvil en la calle del Conde del Asalto, y un transeúnte hizo varios disparos con objeto de ver si se detenía el vehículo, cosa que no consiguió.

MOVIMIENTO DE TROPAS
Mañana miércoles, como ya se ha dicho, embarcarán en el «Jaime I» y en el «Ercilla» los batallones de los regimientos de Jaén y Badajoz, que marchan destinados a las plazas de Almería y Málaga, respectivamente.

ATROPELLADA POR UN AUTO
Fuenterrabía.—Por un auto, que en veloz carrera cruzaba por las carreteras que conducen a Fuenterrabía, fué atropellada la anciana Sebastiana Oslasas. Resultó con graves heridas.

ESPERANDO AL BUQUE-HOSPITAL «ALICANTE»
Cádiz.—Se espera en esta ciudad el buque-hospital «Alicante», conduciendo tres oficiales heridos y 137 soldados, procedentes de Marruecos.

MAS OFRECIMIENTOS PATRIOTICOS
Se han ofrecido al gobierno, para prestar servicio en Africa, los franceses Lucien Corbillet y Luis Silet, piloto aviador y observador, respectivamente.

PARA QUE ESCARMENTEN
Han sido detenidos y encerrados en la cárcel los dos chófers que ayer atropellaron con sus vehículos a una niña y una anciana, causándoles lesiones graves.

EL REGRESO DEL GOBERNADOR
Para fines de la actual semana es esperado, de regreso de su viaje a San Sebastián, el gobernador civil señor Martínez Anido.

UNA QUERRELLA
Un abogado de este Colegio ha presentado en el juzgado de guardia, hoy, una querrela contra la titulada Unión de Empresas de Pompas Fúnebres, que tiene el monopolio de dicha industria.

Aeroplano que aterriza
En el pueblo de Villacañas aterrizó ayer, a las nueve de la mañana, por averías en el motor, un aeroplano procedente de Cuatro Vientos, que pilotaba Uván Nuñez. Este resultó ileso.

Oposiciones que empiezan
El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas, en la visita que éstos le hicieron esta madrugada, que el día 10 empiezan las oposiciones a las plazas vacantes en el ministerio de la Gobernación.

Lo que dice Indalecio
Ha llegado a Madrid, procedente de Melilla, el diputado Indalecio Prieto. Ha sido abrumado a preguntas por los periodistas, a los que ha dicho que la impresión que trae es pesimista, si bien tiene que elogiar la preparación del combate para la toma de Nador.

Ante el juzgado declara la camarera Manuela Anglada
Ante el juzgado que instruye diligencias por el asesinato de que fué víctima el señor Madurell, ha prestado declaración la camarera de un café situado en la calle de Cádiz, llamada Manuela Anglada.

DE PROVINCIAS
EL SEÑOR MARTINEZ ANIDO A BARCELONA
San Sebastián.—Ha salido para la Ciudad Condal el gobernador de Barcelona, señor Martínez Anido.

ATROPELLADA POR UN AUTO
Fuenterrabía.—Por un auto, que en veloz carrera cruzaba por las carreteras que conducen a Fuenterrabía, fué atropellada la anciana Sebastiana Oslasas. Resultó con graves heridas.

ESPERANDO AL BUQUE-HOSPITAL «ALICANTE»
Cádiz.—Se espera en esta ciudad el buque-hospital «Alicante», conduciendo tres oficiales heridos y 137 soldados, procedentes de Marruecos.

MAS OFRECIMIENTOS PATRIOTICOS
Se han ofrecido al gobierno, para prestar servicio en Africa, los franceses Lucien Corbillet y Luis Silet, piloto aviador y observador, respectivamente.

PARA QUE ESCARMENTEN
Han sido detenidos y encerrados en la cárcel los dos chófers que ayer atropellaron con sus vehículos a una niña y una anciana, causándoles lesiones graves.

España en Africa

Las operaciones en el Rif

La condesa de Cavalcanti para la iglesia de Nador

La condesa de Cavalcanti recibe multitud de felicitaciones por el heroico comportamiento de su esposo en los últimos combates habidos en tierra marroquí.

Está recibiendo también gran número de donativos, con destino a la iglesia de Nador.

La Reina le ha enviado cinco casullas, una copa, un alba y cortinillas para los altares.

Millán Astray y el tercio de extranjeros.—El general Sanjurjo y el bañ que le produjo la herida

Málaga.—El teniente coronel Millán Astray se halla en esta ciudad, hospedado en el hotel del comandante de Intendencia, señor Baño.

Ha dicho a los periodistas que le han visitado, que considera al Tercio como cosa propia, sintiendo gran contrariedad no encontrarse al frente de los suyos en Melilla.

Dice que el percance sufrido ha frustrado muchos de sus planes.

Expuso el plan que tuvo al formar la Legión de Extranjeros, congratulándose del incremento que ha tomado, pues llegan ya a 1.000 legionarios, o sea, que está compuesto ya de cinco banderas.

Elogió la conducta de los que figuran inscritos, diciendo que buscan su redención exponiendo su vida por la patria, que después de varios años expuestos a las iras del mundo, quieren reparar los daños inferidos a la sociedad, exponiendo, en defensa del honor patrio, su vida. Ye les llamo—dijo el señor Millán Astray—«Caballeros de la guerra», los cuales ansían poder ser reintegrados a la sociedad libre del calificativo denigrante con que fueron antes motejados.

Ojalá—continuó diciendo—llegásemos a los Tercios de Flandes, pero no aspiramos a tanto.

Hizo lenguas de las virtudes militares que adornan al comandante Franco, que manda interinamente el Tercio, afirmando que su mirada es tan expresiva y su verbo tan convincente, que los legionarios le creen y le quieren.

Ablando de su herida, dice que no debe tenerse en cuenta. En los combates, forzosamente ha de haber bajas, y a veces muy sensibles, pero ello no debe mirarse, si no el objetivo que se persigue. Las muchas víctimas nada dicen, si la magnitud de una gran victoria se consigue.

Del general Sanjurjo, que manda la columna a que pertenece el señor Millán Astray, ha dicho que es de un sentimentalismo grande, en orden a las bajas, y que en cuanto puede hace esfuerzos sobrenaturales para evitarlas.

La herida que el general sufre en la clavícula va mejorando rápidamente.

Ayer enseñó a los periodistas que le visitaron el bañ que fué herido, y que le fué extraído en la operación. Presenta una rotura en su base, y lo guarda en una cajita hecha a expreso.

Ahora dice que siente agudísimos dolores en los dedos de la mano izquierda.

Hace cumplidos elogios del doctor Pagés, que le operó.

Salió para Madrid, con su esposa, el señor Millán Astray, donde permanecerá hasta su total restablecimiento.

Detalles de la operación del domingo
Melilla.—El general Berenguer recibió un afectuosísimo telegrama del Rey, expresándole el agradecimiento de la patria y el suyo a todos los generales, jefes, oficiales y soldados que tomaron parte en las últimas operaciones, a los cuales envía un abrazo.

En la toma de Sebti murió algún moro notable, pues se ha visto a cuatro moros conduciendo un cadáver y general a más de 400 har queños.

La ocupación de Ulat puede considerarse como el primer paso para el dominio de Segangan, que es la kabila que más se ha distinguido en su odio a España.

En el combate se distinguió grandemente el regimiento de Castilla. Los moros emprendieron en este último combate táctica distinta de la empleada hasta la fecha, presentándose en grandes masas compactas, en un frente de más de doce kilómetros.

Hubo momentos que hacían fuego por ráfagas. Las mujeres conducían cajas de municiones en borriquillos.

La kabila de Guelaya sufrió duro castigo. No se dió cuartel ni se hicieron prisioneros.

Los regulares razzieron aquella zona, que era la más fértil y rica de todo Marruecos.

En Benisicar reina tranquilidad.

Noticias de Melilla
Melilla.—Se han visto cerca de Sebti algunos camellos, que se supone utilizan los indígenas para el transporte de su artillería.

Un destacamento del regimiento de Andalucía que se halla en la quinta caseta, cogió a un rifle que llevaba una guerrera de soldado.

Fuó fusilado.

Se anuncia la llegada de otro tren con heridos y enfermos
Se ha hecho público que mañana, a las 7.10, llegará a Madrid el segundo tren-hospital, conduciendo 115 soldados entre enfermos y heridos.

Batería de artillería, de viaje
Esta tarde salió para el Puerto de Santa María una batería de artillería al mando del capitán señor Osca y teniente señor Pinto.

La batería la forman 131 hombres, y de éstos 15 son de cuota.

A la tropa, antes de embarcar, se le ha servido un rancho extraordinario.

A despedir a esta fuerza acudieron a la estación el coronel señor Molins, en representación del Rey; teniente coronel señor Ceballos, ayu dante del ministro de la Guerra; el capitán general señor Primo de Rivera, otros generales y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

También había en la estación numeroso público.

Las operaciones del embarque fue ron armonizadas por la banda de música del regimiento de León, que entre otras composiciones, interpretó «La canción del soldado».

Al arrancar el tren hubo muchos aplausos y vivas.

El Rey recibe en audiencia al ayudante de Cavalcanti que resultó herido en la operación de Tizza
Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia al comandante de artillería señor Cañedo Argüelles, ayu dante del comandante general de Melilla, marqués de Cavalcanti, que resultó herido en la brillante operación de la toma de Tizza.

Este ha referido al Monarca cómo se desarrolló aquella operación, en la que las tropas que tomaron parte se cubrieron de gloria, y en la que tan heroicamente se portó el general Cavalcanti, que entró el primero en la posición de Tizza.

El señor Cañedo Argüelles, al salir de Palacio, ha sido interrogado por los periodistas, ante los que ha elogiado el valor de nuestro ejército.

Esta tarde ha marchado a Vitoria, para atender a la curación de la herida que sufrió en el combate dicho de la toma de Tizza.

Para tomar el mando de una brigada
De San Sebastián ha salido con dirección a Melilla el coronel del regimiento de infantería de Sicilia, de guarnición en aquella plaza, señor Rodríguez Arias, que va a tomar el mando de una brigada que se formará con los batallones de Sicilia, Was-Ras, Alicante y Alava.

Acompaña al señor Rodríguez Arias su esposa, que va a prestar servicio como enfermera en los hospitales de Melilla.

También sale para esta plaza, como ayudante del nombrado coronel, el comandante de infantería señor Sier.

El jefe de la sección de Aviación llega a Madrid en un aeroplano
El jefe de la sección de Aviación del ministerio de la Guerra, general señor Echagüe, que ha girado una visita de inspección a los aeródromos de nuestras posesiones

africanas, al regresar a la Península llegó en tren esta mañana a Granada, donde se detuvo para ver cómo iban los trabajos de organización del aeródromo y escuadrilla de esta capital.

Después de cumplir detenidamente su misión y de haber desayunado en el mismo aeródromo, montó en un aparato pilotado por un capitán y segundos después tomaban la dirección de Madrid, donde llegaban poco tiempo después.

El general Echagüe, que, procedente de Granada aterrizó en Cuatro Vientos, se encontraba a medio día en su despacho del ministerio, despachando los asuntos de su departamento.

Un nombramiento y un discurso
Londres.—El Ayuntamiento de Invernes (Escocia) ha concedido el título de ciudadano honorario a Lloyd George.

Con motivo de la ceremonia de la entrega del título, Lloyd George ha pronunciado un discurso en el cual ha aludido al problema de Irlanda, lamentando el no haber podido todavía llegar a la solución del problema.

Refiriéndose a la conferencia del día 11 en Londres, ha dicho que cree que podrá obtenerse resultados satisfactorios de la misma, siempre que cuantos asistan a ella no se obstinen en extremos radicales.

Se ha encontrado la solución
París.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha llegado ya a un acuerdo definitivo en lo referente al pleito de la Alta Silesia, faltando solo pequeñas cuestiones de detalle, ya que en nada afectan a la totalidad de lo acordado.

El delegado de Inglaterra ha salido hoy de Ginebra para Londres, con el fin de informar y someter a la aprobación de Lloyd George lo acordado.

¿Hacia la paz?
Constantinopla.—Asegúrase que el gobierno griego prepara una nota solicitando la paz.

Se hacen gestiones por el gabinete helénico para conseguir la mediación del gobierno inglés.

Catástrofe de aviación
Londres.—En un aeródromo próximo a esta capital, se ha incendiado un aparato, pereciendo abrasados el piloto y los cuatro mecánicos de la tripulación.

Huelga de abañiles
París.—Se han declarado en huelga los obreros del ramo de construcción.

Entrega de territorios
Budapest.—En Olemburgo se ha efectuado la entrega de territorios a Austria, de los departamentos húngaros que estaban en litigio.

El comité de aproximación franco-española
París.—En el local de la Cámara de Comercio de esta capital se ha reunido el comité de aproximación franco-española, aprobando el programa de la reunión que el año próximo ha de celebrarse en Biarritz.

Los asuntos que se tratarán versan sobre protección mutua a los trabajadores, fomento del turismo, tratados de comercio y protección a los viajantes de comercio.

Más noticias de Melilla

Melilla.—El día transcurrió tranquilo, incluso en las posiciones últimamente tomadas al enemigo.

Este no ha intentado hostilizarlas.

Se sabe que han montado una guardia en las avanzadas de Atlaten.

En las cercanías de Taxuda han emplazado una batería, con la que dispararon contra la columna del general Sanjurjo el pasado domingo, cuando se dirigía hacia Sebti.

También aseguran los confidentes que se ha concentrado una harca importantísima en el zoco El Jemis, con objeto de impedir nuestro avance.

Se están habilitando unos barracones en los pozos de Aograz y en otros puntos, para que sirvan de hospitales.

Han llegado 132 soldados pertenecientes a los batallones de Gerona, Gravelina y España.

En breve se crearán dos compañías de ametralladoras y otra de granaderos entre los regulares de Ceuta y Melilla.

También se creará una compañía de zapadores minadores.

Parte oficial de la noche
Comunica el alto comisario que el día transcurrió con tranquilidad en las zonas de Melilla, Tetuán, Ceuta y Larache.

procuraron subirse a los árboles o resguardarse detrás de ellos.

Poco después cayó una verdadera lluvia de balas de revólver sobre el animal, el cual, enfurecido, se dirigió hacia un árbol tras del que se había refugiado una señora, a la cual enganchó, causándole algunas heridas.

Asustado por el ruido de los disparos, el toro se dirigió al río, llegando a la orilla en el momento en que salían del agua los pescadores, a los que acometió, hiriéndoles también.

Por fin entre la gendarmería y los carabineros pudieron acabar con el animal a tiros.

Los heridos fueron conducidos a toda presa a un pueblo próximo, donde se les asistió convenientemente.

Manifiesto revolucionario
Vigo.—Comunican de Lisboa que se ha repartido profusamente un Manifiesto por el país, en el que se consignan rudos ataques al gobierno portugués.

Añade que el Parlamento será disuelto y destituido el presidente de la república.

Revolucionarios detenidos
Lisboa.—Han sido detenidos los rebeldes conocidos por Ubaco Miguel, Cosa Ostende, Marcial Oscar, policía Niava y capitán de la guardia republicana Camilo Oliveira.

Lloyd George, vecino honorario
Londres.—Comunican de Imerme que la municipalidad de este pueblo ha nombrado a Lloyd George vecino honorario.

Con este motivo, en una fiesta celebrada en su honor, el primer ministro de Inglaterra pronunció un discurso alusivo, y se ocupó de los sus trabajos.

Terminada que fué la festividad, regresó a Inglaterra, celebrando una conferencia con el jefe de los laboristas.

Tres millones de hambrientos
París.—Telegrafían de Reval a Le Matin que actualmente existen en Rusia tres millones de hambrientos.

Dos podrán ser socorridos por las Asociaciones benéficas que allí existen, pero el millón restante o llegará recursos y medios de fuera, o perecerán.

Por la memoria de Zola
París.—La Sociedad literaria «Los amigos de Zola», organizada bajo la presidencia de Anatole France, celebró ayer una ceremonia comeme-

morativa en Medan, con motivo de cumplirse diez y nueve años de la muerte del ilustre escritor.

En el jardín de la casa que fué habitada por Zola y en la cual tienen asilo actualmente un gran número de pupilos de la Asistencia pública, cinco oradores tomaron sucesivamente la palabra para evocar la vida y la obra de Emilio Zola.

Estos oradores eran: Paul Souday, Fasquelle, Morcereau, Pombo son y Carol Bernard.

A la ceremonia asistieron numerosos representantes de agrupaciones artísticas y literarias y varias personalidades eminentes de la ciencia, el arte y la literatura.

La misión francesa
Montevideo.—Se han celebrado grandes festejos en honor de la misión francesa que asistió a las fiestas del Centenario de la Independencia del Perú.

El presidente de la república, doctor Baltasar Brun, ha obsequiado con un banquete al general Mangin y a sus acompañantes.

Asistieron al acto el gobierno, el ministro de Francia en el Uruguay, las autoridades de Montevideo y distinguidas personalidades de la política uruguaya.

Se pronunciaron brindis expresando la cordialidad de relaciones entre ambos países.

El general Mangin agradeció las demostraciones de afecto que ha recibido desde su llegada a esta capital, diciendo que le complace altamente ver el amor que sienten por Francia las repúblicas ibero-americanas.

La misión francesa embarcará el próximo jueves para Río de Janeiro.

Sección financiera

BOLSA DE MADRID	Día 3	Día 4
Deuda Interior 4 %	66'65	66'65
Exterior 4 %	82'55	82'10
Ahorradilla 5 %	92'25	92'50
Acciones Banco España	502'00	500'00
Id. Banco Hisp. Americano		
Id. Banco Esp. Río Plata		
Id. Duro-Pelgueras		52'00
Id. Azucareras ordinarias	32'00	33'50
Id. Azucareras preferentes		65'00
Id. Norte España 1.ª serie		57'15
Id. And. Bobadilla 4 1/2 %		
CAMBIOS		
Francos	54'05	54'40
Libras	28'62	28'60
Dólares	7'66	7'61
Liras		30'60
Francos suizos	5'95	6'35
		130'25

BOLSA DE BARCELONA	Día 3	Día 4
Acciones ferroc. Orensana	17'80	17'80
Id. ferrocarril Alicante	58'35	58'15
Id. ferrocarril Norte	58'45	58'20
Id. ferrocarril Andaluces	45'95	46'15
Id. Transestereños		
Id. Colonias		
Id. Banco de Barcelona	45'00	45'00
Obliq. Ayunt. Barcelona	75'50	
Id. 4 1/2 % 1917	74'50	74'50
Id. Diputación 4 1/2 %	75'00	75'10
Id. Anconamit 4 1/2 %	70'00	71'75
Id. Almansa especiales 4 %	71'75	70'00
Id. Huesca 4 %	70'00	
CAMBIOS		
Francos	54'40	54'35
Libras	28'57	28'66

BOLSA DE PARÍS	Día 3	Día 4
Renta Francesa 3 %		
Id. 4 % 1918		
Id. 5 % 1920		
Deuda Rusia 5 % 1905		
Turca 4 %		
Acciones Crédit Lyonnais		
Id. Unión y Fénix Español		
Id. Río-Tinto		
Id. De Beers		
Id. Tharsis		
Id. Peñarroya		
Id. B. Aires 4 1/2 % 1910		
Id. B. Aires 4 1/2 % 1911		
Id. Prov. Tucumán %		
Id. Prov. Mendoza 5 %		

OTROS VALORES DE MADRID	Día 3	Día 4
Tabacaleras, 269'00		
Eseudos portugueses, 0'83		

OTROS VALORES DE BARCELONA	Día 3	Día 4
LONA		
Almansa adheridas, 0'00		
Coronas austriacas, 0'60		

COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES	Día 3	Día 4
Francos, 54'60		
Francos belgas, 54'30		
Francos suizos, 133'60		
Liras, 30'90		
Libras, 28'65		
Dólares, 7'69		
Marcos, 6'50		



EL SEÑOR
Don Juan Roig Valero
MEDICO DENTISTA, PRESIDENTE DE LA SOCIEDAD ODONTOLOGICA VALENCIANA, SUBINSPECTOR DE ODONTOLOGIA,
falleció ayer, a las 17 horas, a los 40 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales
El presidente de la Unión Sanitaria, el vicepresidente de la Sociedad Odontológica, su desconsolada viuda doña Josefa Bonell, su madre y hermanos, participan a sus parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Fernando, núm. 45, 2.ª, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

HOY SE INAUGURAN LOS ALMACENES "LA REFORMA" CANUT Y SORIANO, S. en C. ZARAGOZA, 7

La primera casa de España que implanta con carácter general la BONIFICACION por compras de contado

PRECIO FIJO :::: MEDIDA LEGAL

Nota.--El 5 por 100 de la recaudación de este día, se destina a los enfermos y heridos de Melilla.

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a Estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA FADENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240.



AGUAS DE COLONIA CALBER

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.

CREMA DE ALMENDRAS CALBER

JABON CALBER

Preparaciones maravillosas para el cutis



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
- La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las **placas**, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca serás calvo**.
- La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Valencia, al por mayor y menor, Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado

Buques

Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C. de Sevilla

SERVICIO RAPIDO

El vapor

CABO ORTEGAL

saldrá de este puerto el 5 del actual para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO CORRIENTES

CABO PEÑAS

saldrá de este puerto el 7 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogués, Sorri, 2, entresuelo, y Crao, Muelle Poniente (Crao).

Dampfschiffahrts - Gesellschaft "Neptun", Bremen

El vapor

HECTOR

saldrá de este puerto el 8 de octubre, admitiendo carga para Amberes, Hamburgo y Bremen.

También admite carga con transbordo para los puertos de Holanda, Bélgica, Alemania, Dinamarca y Báltico. Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario don V. Montesinos Palau, Alfredo Calderón, 12, Valencia. Teléfono 516.

Servicio regular de vapores semanal entre Valencia-Cette y viceversa

El vapor

APE

saldrá fijamente de este puerto el 5 del corriente. Admite carga.

Informes: El agente de Aduanas D. Tomás Vila Ballester, Chapa, 22, Crao. Teléfono 3240.

PARA NAVIDAD

- Premio Mayor. . . 15 millones de pesetas
- Segundo premio. 10 id. id.
- Tercer premio. . 5 id. id.
- Cuarto premio. . 2 id. id.
- Quinto premio. . 1 id. id.

Remite a provincias y extranjero, billetes, décimos y vigésimos, la afortunada lotería de D. Antonio Rodríguez, Esparteros, 8 y 10, Madrid.

EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

En todas las Farmacias

BERLINA

Seminueva, con llantas de goma, comprará. Hacer ofertas al señor Catalá, Agencia de Anuncios, Lauria, 10.

Liquidamos

Aparatos multioptistas de ocasión y máquinas de escribir de todas marcas procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL. Máquinas desde 50 pesetas. ORBIS, S. A. - Mar. 8.

Ocasión

Se venden los talleres Figuerola con o sin maquinaria: Cuenca, 22, Valencia.

Venta de fincas

Vendo plantas bajas y pisos sueltos en la barriada de Cuarte y varias casas en las calles de Corset, Pilar, Marchalenes, San Vicente, Pi y Margall, Pintor Sorolla, Avellanias, Grabador Esteve, Carniceros, Juan de Villarrasa, Mar, Gran Vía, Rey Don Jaime y otras. Me encargo de la compra-venta de fincas. Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé. De 9 a 12 y de 4 a 6.

Lecciones

Por licenciado en Derecho, de las asignaturas de esta Facultad y del Bachiller. Serranos, 9, segundo.

En los almacenes

de EL PALLETER, hemos visto montañas de lana y estambres para toda clase de labores, a precios tan reducidos que nos convencemos no es posible competir con esta casa.

"SICCITE"

PRODUCTO HIDROFUGO.—Mezclado en el mortero, en la proporción de 2 a 3 por 100, suprime las humedades en bodegas, entresuelos, desagües, bodegas, funerarias, depósitos, cubas para vino-water, terrazas, casamatas de puentes, pasos subterráneos, túneles, diques, trabajos marítimos, cementos armados para evitar las grietas.

Continental

Visite usted la ORBIS, S. A., y se convencerá que es la mejor máquina para escribir. Mar. 8.

Compañía Trasmediterránea



Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes desde Valencia, Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

con salidas todos los viernes, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares

con salidas todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias

con salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia

Servicios rápidos con salidas convencionales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao: Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.063

Servicio quincenal para los puertos del Norte de Francia y Bélgica



PARA ROUEN

Saldrá directo de este puerto el día 8 del corriente, el vapor

BILBAINO

admitiendo carga.

PARA AMBERES Y ROUEN

Saldrá directo de este puerto el día 20 del corriente, el vapor

CRISTINA RUEDA

admitiendo carga.

Para informes y fletes de ambos buques, a su armador y consignatario José Garrigós Pérez, Avenida de los Aliados, 277. Teléfono 3085.

Para New-York, directo



El vapor

SAN BENITO

Cargará en este puerto el 5 de octubre.

Este magnífico vapor de 11.000 toneladas de carga, de construcción modernísima, con cámaras frigoríficas y dos hélices, hace la travesía de Valencia a New-York en once días.

Consignatario:

Edward Harker

Navigazione Generale Italiana



LÍNEA REGULAR SUD-AMERICA

El rapidísimo vapor

SAN GIUSTO

cargará en este puerto el día 6 del corriente mes, directo a LONDRES, AMBERES y HAMBURGO, admitiendo mercancías.

El grandioso y rapidísimo vapor

MASIANELLO

saldrá de Valencia el día 5 de corriente mes, para RIO JANEIRO (eventual), SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, RIO GRANDE y ROSARIO DE SANTA FE, admitiendo mercancías.

Dirigirse a los consignatarios Sres. SIMÓ Y COMPAÑÍA. Pérez Pujol, 5, VALENCIA.—Teléfono 400. Informes en el Crao: Rom. Muelle de Levante, 15 y 16.

Pompas fúnebres Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre autorizada por el Excmo. Ayuntamiento

Servicios tarificados.—Garantía de seriedad absoluta.

SUCURSALES			
Calle Pascual y Genís, núm. 12: Teléfono	13 (Antigua casa	Vila Panderola).	
» Pi y Margall, » 92: »	» 771	» José Cano).	
» Colón, » 5: »	» 464	» Manuel Rico).	
» Barcas, » 24: »	» 939	» Pau y Borrás).	
Plaza Almoína, » 5: »	» 164	» Vicente Crú).	
Calle Avellanias, » 21: »	» 164	» Mariano Prats).	
» Caballeros, » 8: »	» 164	» Ladró y Compañía).	
» San Vicente, » 172: »	» 1083	» Ladró y Compañía).	
» Estameñería Vieja, » 13: »	» 262	» Ismael Mora).	
» Gracia, » 5: »	» 262	» Ramón Martí).	
» Gracia, » 4: »	» 262	» José Lleó).	
» Gracia, » 10: »	» 262	» José Mares).	
» Gracia, » 11: »	» 262	» Estanislao Novillo).	
» San Miguel, » 11: »	» 136	» Pascual Camps).	
CABAÑAL:			
» Escalante, » 7: »	» 3274	» Rafael Roig).	
» Escalante, » 3: »	» 3274	» José Ferrer).	

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Fétros construídos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono núm. 1083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores. — Tres pesetas — Imp. Domènech, Mar. 29